

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. EN LA REGIÓN: 6 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29.-APARTADO DE CORREOS 139.

Asuntos del día

Parece que ya es un hecho la próxima entrega de los prisioneros españoles, actualmente en poder de los moros. Ha bastado para ello una combinación del gobierno al jefe de los rebeldes moros Abd-el-Krin, diciéndole que si dentro de determinado plazo no cumplimentaba las condiciones estipuladas del rescate, procedería con toda energía, prescindiendo ya de los cautivos.

Ante este gesto gallardo, bien fundamentado por nuestra acción militar, Abd-el-Krin baja la cabeza y se dispone a entregar los prisioneros, suceso que se ha fijado para mediados de la semana entrante.

La entrega de los cautivos en la forma que va a hacerse, aunque ello cueste algunos millones a España, supone un gran quebranto para el enemigo, toda vez que supone por parte de éste el reconocimiento de su derrota y su aniquilamiento.

La crisis italiana es todo un tratado de derecho político. Al menos enseña tanto como la mejor obra de esta disciplina.

Las agencias dan hoy por hecho lo que mañana desmentirán. Unas veces anuncian que Giolitti forma ministerio; otras descartan a éste para adjudicarle semejante honor a Nicola; al nombre de éste sustituyen el de Orlando, Tittoni, da Nava.

Finalmente, se habla de un gabinete de concentración, del que formarían parte algunos de los citados personajes, todos ellos del mayor relieve.

Tal como está la política italiana, parece lo más probable que se adopte esta última solución, porque ni en Italia, ni en ninguna parte, Inglaterra inclusive, hay políticos que puedan llevar a las Cámaras fuerzas suficientes para contrarrestar las de las distintas agrupaciones.

Para que los partidos homogéneos sean viables, se necesita mixturar muchas cosas, y esto hay que comprender que cada día resulta más difícil.

Si no se llegase en Italia a formar un ministerio de concentración, se vería en el caso la Coronación de Roger el decano de los expresidentes del Consejo la formación de un gabinete y disolver la Cámara.

Mañana: Página infantil

VENTA EN VALENCIA

Géneros Procedentes del vapor "Indus"

Venderemos al mejor postor, y por cuenta de quien corresponda: Una cantidad de yute averiado, representando originalmente alrededor de 2.546 balas, tal como está sobre muelle en Valencia, y por 1.000 kilos, peso mojado. Una cantidad de balas de pieles, y pieles a granel, por lotes, como están sobre muelle.

Todos los gastos por cuenta de los compradores, excepto muelle, hasta el 3 de marzo de 1922.

Diríjase todas las ofertas a los señores Mac Andrews y C.ª, Ltd., agentes del Lloyd, Llano del Remedio, A. G. Valencia, hasta las cuatro de la tarde del lunes 27 de febrero de 1922.

Dr. BARONA
PAZ, 36
Especialista en enfermedades de oído, nariz y garganta
Consulta a 9 a 12 - Miércoles, de 4 a 6

DR. CAMILO AGUADO VICTORIA
Consulta de enfermedades del aparato digestivo, análisis de jugo gástrico, reces, etc. Rayos X : Cirugía de estómago, intestinos y vías biliares
De 12 a 2 : PAZ, 34 2.º

Licor HIGIÉNICO
EXTRAJE SIEMPRE LEGÍTIMO
ÚNICO FABRICANTE
J. Cortals
VALENCIA

KOLA CORTALS

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

Para "Las Provincias"

La bancarrota de la verdad

Viene luchando el modesto cronista, por que la prensa madrileña deje de ser servidora de la mentira, y, levantando el pensamiento, se dedique a ser útil al país.

Cuando en una nación el nivel moral y cultural de los políticos ha descendido tanto como en la nuestra, una prensa bien intencionada, honrada y de elevación de pensamiento, puede hacer mucho bien. Por desgracia, en Madrid no se sabe que es peor, si la política con los políticos, o la prensa que vive y medra a costa de los políticos y de la política, y manejada por gentes que, salvo honrosas excepciones, van a explotar, no ya un negocio, sino malas artes.

Ya se van oyendo voces de protesta digna, que revelan el deseo de que se dignifique la prensa cortesana; de que cese el imperio de la mentira, en el que, por obra y gracia de la mayoría de los diarios madrileños, vive el país.

Un distinguido escritor, el señor Dubois, dice:

"Nuestra prensa se ha ido adaptando al ambiente y defendiendo de buena fe el orden, la legalidad y la paz sepulcral; en vez de ser órgano del anhelo colectivo reivindicador, ha sido en muchas ocasiones dramáticas el gran anestésico nacional. Predicando cordura y sensatez, expresando constantemente el horror a lo desconocido, sembrando ideas de tranquilidad pública, precisas para el progreso material y moral de los pueblos, ha contribuido a que la sombra de estos principios o, teóricamente admirables, claven sus garras en las entrañas del país los facinerosos de toda laya.

La perplejidad del historiador futuro será enorme. Revisando los documentos periodísticos, verá que España, en este período, estaba poblada por una raza ubérrima, exaltada a diario por poetas y prosistas; que nuestros hombres eran todos eminentes, gloriosos, insignes; que un patriotismo luminoso inflamaba la ciudadanía y hacía de nuestros políticos austeros supervivientes del Senado romano; que eran los más excelsos nuestros sabios, y nuestros pensadores los más profundos; que nuestros generales estaban bostados del quid divinum militar y era invencible nuestro ejército, immaculada la toga, astuta la diplomacia, y que floreció un espíritu, el de la máxima autoridad, resumen de todas las perfecciones de sus contemporáneos.

Y nuestro historiador vacilará al observar cómo en ese período se pierde un imperio colonial, no se vive vida constitucional, son violentados los derechos políticos, se desplaza España de la tónica general del mundo, es notoria la incapacidad para ejercer un protectorado, se enseña la inmoralidad, se ingente el analfabetismo, se da la bancarrota de la Hacienda, se convierten en homicidas las luchas sociales y no incorporamos ningún valor al pensamiento universal."

No es esto lo que viene escribiendo el cronista de LAS PROVINCIAS hace años?

Vivimos en un período de absoluta mentira. Los que están bien enterados de las cosas, cuando leen un periódico se ríen a carcajadas, pues ni por casualidad se encuentra una sola verdad en sus páginas.

Hasta las cosas más sencillas se falsean, se disfrazan. En arte, en literatura, en política... solo se exalta a los que forman parte de las agrupaciones de apoyo mutuo o lo pagan bien.

En las pasadas elecciones de concejales, la prensa madrileña no solamente se ha hecho pagar los anuncios de las candidaturas, sino también sueltos y artículos semi-políticos y tendenciosos.

Bancos, Sociedades, empresas ferroviarias, de tranvías, candidatos,

empresarios teatrales, editores de libros... todos pagan, para engañar al público. La verdad queda oculta en el farrago de artículos a tanto la línea, o, lo que es peor, a precios inconcebibles.

¿Qué viene sucediendo con el juego? Los lectores de LAS PROVINCIAS saben algo, por haberlo leído el cronista.

Un importante periódico dice, ocupándose de la reglamentación del juego, proyectada por el gobierno:

"El día que puedan jugar sin recato los infortunados padecidos de esa pasión en centros que paguen directamente a la Hacienda una contribución altísima, habrán terminado muchos de los males que hoy se lamentan, y, especialmente, habrá terminado la existencia de los intermediarios, que son un funesto ejemplo de desmoralización social, en la que, contra su voluntad, se ven prendidos y manillados el Poder público y las autoridades de todo orden.

Si el señor García Molinas, que en su campaña contra la mendicidad ha tenido que adentrarse en esas aguas turbias, quisiera hablar, *Madrid vería con asombro cómo son ruñanes de profesión muchos que pasan por caballeros.*

Así, nosotros aplaudimos el propósito de reglamentar el juego; pero pedimos que la resolución sea definitiva, jurídica y honrada. No se quiera corregir el escándalo actual, que pasa toda medida, inventando arbitrios para no destruir la hermandad afrentosa de la tahurería profesional."

Madrid vería con asombro cómo son ruñanes de profesión muchos que pasan por caballeros! Parece que no! El pueblo, el pobre pueblo, no se asombrará si se publican esos nombres (lo cual no sucederá, seguramente), porque los conoce. En círculos cortesanos, en Redacciones de periódicos, en tertulias de cafés, en secretarías particulares... se conocen los nombres de los tahures profesionales. Se sabe que Pulano, diputado o periodista, director de tal diario, cobra tantas pesetas en el círculo X, por ser el que gestiona la tolerancia y ampara los juegos prohibidos.

El pueblo madrileño ya no se asombra de nada de eso. Cualquier ciudadano de la Corte, medianamente relacionado, cita los nombres de los personajillos y maestros de periodismo que se vienen dedicando a esa y otras industrias lucrativas.

Lo que hace el pueblo, es censurar la complicidad o cobardía de la prensa cortesana. ¿Cuántos años llevan los bribones explotando el juego? ¿Por qué se les tolera y se les ampara? ¿Por qué políticos y periodistas conviven con ellos? ¿Por qué se les saluda y se les regalan actas de diputado? ¿Por qué continúan en la Asociación de la Prensa? ¿Por qué la propia Asociación ha recogido dinero en beneficios dados en casas de juego que llevan el título de teatro o Kursaal?

Es necesario romper esa complicidad; que concluya la cobardía; que cese el imperio de los bribones... ¿A dónde va el cronista, arrastrado por su buen deseo y su conciencia?

¡No pasará nada! Los funantes semi-políticos, semi-periodistas, que viven del juego, continuarán lo mismo, disfrutando de sus grandes rentas; los periódicos de la Villa y Corte seguirán engañando al país y cobrando de todas partes; los políticos, se enredarán cada vez más en los negocios...

Ahora acaba de fundarse una Sociedad financiera, y para inspirar confianza al público, anuncia que la preside un exministro, y que del Consejo administrativo forman parte cuatro diputados influyentes y un director de periódico.

De la bancarrota de la verdad, a que asistimos los españoles, la prensa cortesana es la principal culpable. Ella ha hecho a muchos de los farsantes, y tolera en sus filas a muchos de los bribones, que viven de la cobardía general.

EL BACHILLER CARRASCO

ARTE LÍRICO

Un barítono valenciano a quien se compara con Titta Ruffo

De nuevo llegan noticias halagüeñas de un artista valenciano que en el extranjero consigue grandes laureos y da nombre a España y a Valencia: este artista es el barítono Vicente Ballester.

¡Bien valenciano el nombre! Y con afecto de valenciano, se acuerda el artista de los suyos, y allá en los Estados Unidos, en donde ya canta cedeándose con Mary Garden, Titta Ruffo, Schippa y demás eminencias, cuida Ballester de que pongan en carteles y críticas que es valenciano.

Quizá los lectores recuerden este nombre: hace pocas temporadas,



en el teatro de Ruzafa, debutaba un joven barítono, que llamó la atención por las bellas cualidades de voz y por su resistencia para el trabajo: una ópera vulgarísima, *Maruca*, que llamara la atención hasta entonces, adquirió de pronto gran relieve, merced al novel cantor: era Ballester; y un muchacho que frecuentaba el Círculo de Bellas Artes, que pintaba abanicos, que cantaba por afición... Su afición al teatro era grandísima desde muchacho; los domingos iba por los teatritos haciendo zarzuelas con los amigos; poco a poco fué progresando, al fin se convenció de que no podía seguir en este ambiente, marchó a Italia, estudió, su voz se hizo de notar y pronto debutó en el importante teatro Dal Verme, de Milán.

Los periódicos recibidos de Norte América dan cuenta del éxito de nuestro paisano. He aquí algunas muestras:

The Daily News: «En Vicente Ballester tuvimos un barítono modelo en uno de los papeles famosos de la ópera (*El barbero de Sevilla*). Juventud, voz brillante y de gran calidad, gracia fácil, ademanes elegantes, tales fueron las características de este joven barítono, cuyo debut resultó uno de los más importantes de la temporada. Las verdaderas representaciones serán, por cierto, muy bien recibidas. Causó mucho efecto en su pupet de «follón» de la ciudad, mereciendo las cordiales ovaciones de que fué objeto. Schippa y Ballester hicieron mucho para hacer de esta representación un éxito fácil para la Gallia-Curel.»

Chicago Daily Journal se expresa en estos términos: «*El barbero de Sevilla* trajo a Chicago un nuevo barítono llamado Vicente Ballester. Este posee todas las dotes de un gran barítono, con su raudal de voz bien timbrada, habilidad para usarla, gracia y autoridad como actor, y el espíritu personal necesario para conseguir el aplauso del público... Grandes barítonos han venido y entrado en la compañía

de Chicago, con mayor frecuencia que otra clase de voces. Ballester vale tanto o más que cualquier otro, excepción hecha de Titta Ruffo cuando estaba éste en su apogeo.»

Chicago Herald dice: «Triunfo de un barítono español en su debut en el papel de Figaro de *El barbero de Sevilla*... Anoche se cantó tan bien, que parece imposible pueda realizarse nunca mejor. Es una obra musical de estilo antiguo, si se quiere, pero su libro y su música encierran toda la alegría y la claridad de los buenos clásicos antiguos: en ella brilla un buen humor de la mejor clase.

Un actor experto: tal es Ballester, quien posee una voz de bastante alcance, bien timbrada, con mucho vigor y decisión en su empleo. En algunos momentos del recitativo del acto primero, demostró un virtuosismo sorprendente en las vocalizaciones. Su canto es fácil, delicado, y denota un estudio prolongado y feliz de la escuela italiana.

Su actuación como actor fué excelente, maliciosa, hábil y muy divertida.

A pesar de seguir el camino de la tradición convencional italiana, resultaba el juego de Ballester bien personal, aun cuando solo fuere por la natural alegría que en sí lleva el artista.»

Como se ve, la racha de artistas valencianos sigue por buenas orientaciones, y por ello debemos felicitarlos.

El primer decreto

Las Haciendas provinciales

La *Gaceta* llegada ayer a Valencia trae un real decreto, que autoriza a las Diputaciones a imponer arbitrarios, con los que se inicia la formación de la Hacienda provincial. Este decreto vale más como norma de la vida local.

Consta solo de dos artículos; pero tan extensos, que ocupan diez columnas de la publicación oficial. En el primero se autoriza a la Diputación para imponer arbitrarios sobre el uso de las obras públicas, instalaciones y servicios costeados con fondos provinciales. Por el segundo se establece el llamado impuesto de obra nueva, por medio del cual las Diputaciones que realicen obras o establezcan servicios que favorezcan intereses y fincas particulares, puedan imponer a los directamente favorecidos por la obra o el servicio, la obligación de contribuir al pago de la obra. Este principio, de absoluta justicia, tiene en el decreto una reformulación extensa, que tiende a evitar ocultaciones de una parte y a prevenir abusos de la otra.

Este decreto, que trata de iniciar la formación de las Haciendas locales, ha quedado muy reducido en su amplitud primitiva por intervención del Consejo de ministros. El espíritu centralista miró con recelo desde el primer momento este decreto, y fué poniéndole trabas y dificultades y recordando su texto, hasta dejarlo reducido a su mínima expresión.

De momento, para nuestra Diputación no tiene más valor que la facilidad que da para establecer el impuesto por el uso de las carreteras, con la obligación de gastar su producto íntegro en las mismas carreteras, y la autorización del establecimiento de servidumbres que puedan dar de momento muy poco dinero.

Este decreto pasaría completamente inadvertido si no fuese el punto de partida de una profunda reforma en la Hacienda local. Dentro de pocos días ha de leerse en las Cortes la reforma tributaria, en la que se desenvuelve ampliamente la Hacienda de provincias y Municipios.

El decreto de hoy es un preámbulo de esa reforma trascendental. Como tal preámbulo, tiene un gran valor, aunque su texto sea de un alcance muy limitado.

Lo que va de ayer a hoy

(Una crónica de sociedad de «A B C», que merece ser leída y meditada

AYER Y HOY.—(*La Castellana en una de las recientes y luminosas mañanas de febrero.*)

La madre (con el índice extendido).—Mira, mira...!

La hija.—¡Ay, mamá, me has asustado! ¿Qué es lo que quieres que mire, que me lanzas la idea emparejada entre dos suspiros?

La madre (emocionada).—¡Allí... en el centro del páseo... ¿no ves?

La hija.—Sí; pero no se me alcanza qué pueda tener de extraordinario. Veo unos hombres ocupados en levantar ciertos estrados de madera.

La madre.—Precisamente. Son las tribunas... El Carnaval, ¿no comprendes?

La hija.—Comprendo. No hace falta ser un prodigio de inteligencia para comprender. Pero ¿a qué persona, medianamente persona, puede preocuparle el Carnaval callejero?

La madre.—A mí.

La hija.—¿A ti, mamá? Te recomiendo un poco de meditación. Yo reconozco que a veces cruzan absurdas ideas por mi mente; sería, sin embargo, capaz de morir antes de embargarlas.

La madre.—¿Y qué es lo que hace sino morir en vida la que solo vive de los recuerdos...? Ahora las muchachas abomináis del Carnaval, y por nada del mundo pasearías sentadas sobre la capota de un milord. Esta sencilla exhibición os parece cursi... ¿no es la palabra?—

La hija.—¿Y preferís marchar a la sierra o asistir a tal cual baile particular, que no se diferencia en nada del baile de otro día cualquiera.

La madre.—Perfectamente. ¿Y qué...?

La hija.—Que habéis perdido con ello la ilusión. Claro es que en mis tiempos de muchacha no se bailaba a diario, ni tentamos con los hombres ese trato habitual y confiado...

La madre.—Y os aburriríais a morir.

La hija.—No; no nos aburríamos, porque habíamos estudiado la ciencia... de saber esperar. Una ciencia que debían aprender las mujeres de todas las épocas. ¡Esperar! He aquí para un corazón femenino el maravilloso secreto.

La madre.—Por favor, mamá, que no chochees! ¡Piensas, acaso, que las muchachas de hoy nos lanzamos al asalto de los hombres?

La hija.—Al asalto, precisamente, no; pero vivís demasiado en contacto con ellos para experimentar la verdadera ilusión. El amor gusta de los misterios, y así, mejor atenta clavado por los arponcillos de las interrogaciones, que paseando bajo la luz abrumadora de las seguridades.

La madre.—Entonces, en mi tiempo, sí; porque el Carnaval era la ocasión... Pero por mucho que me explicara, nunca serías capaz de comprenderme. ¿Cómo íbas a comprender el valor verdadero de la palabra «ocasión»? Si hubieras vivido mi juventud, ya sería otra cosa. Las mujeres de entonces permanecíamos más en casa; no se habían inventado todavía los campos de golf, y los hoteles servían, si acaso, para cobijar a los viajeros de comercio. En los paseos cruzábamos unos saludos o unas miradas con los muchachos que nos gallantaban, y era casi todo... Pero llegaba el Carnaval, y en cada casa no se hablaba de otro asunto tres meses antes... Recordando que mi padre poseía un carricoche, con unas mulas y un cochero viejecito, modestamente decorado con una gorra.

La hija.—¿Y serías capaces de exhibiros en aquel armatoste...?

La madre.—Capacísimas. ¡Y tan contentas, además! Lo que sí hacíamos era eager una chistera vieja de papá, sobre la que arrebábamos una escarapela, para ponérsela al cochero. ¿Qué quieres? Era toda nuestra vanidad pueril: que el cochero llevase chistera. Pero, esto aparte, no reparábamos en nada. Ni los muchachos que asaltaban el coche creían que pusieran tampoco demasiada atención. Llegaban enmas carados, se sentaban en los estrados y en la capota, y nos regalaban palabras bonitas y bombones de cho colate.

La hija.—Y mientras, la chistera chillaba y el polvo se metía por las narices y se llenaba la vista de un inaguantable escozor.

La madre.—Pero nosotros cerrábamos los ojos y nos cubríamos con unos tupidos velos. Y la ilusión es-

taba allí, a nuestro lado. Y nos hablaba al oído, con baja y velada voz... Era el único día permitido para tutearse; se suprimían, por unas horas, el trato ceremonioso, y entre burdas y bromas, se aprovechaba el momento para hacer una declaración.

La hija.—¡Divertidísimo! ¿Una declaración? La estoy oyendo: «Señorita: Desde que me visto a usted...»

La madre.—Tienes razón; siempre empezaba así: «Señorita... ¿Y qué? «Señorita», lo que éramos. No lo de tus amigos de ahora, que, des de lejos, te dicen a gritos: «¡Eh, María Luisa! ¡Bailamos!» Más galanes tal vez pedirían de ceremoniosos; pero los tuyos son algo peor: son mal educados. ¿Qué quieres, hija mía? En cuestión de galanes, me parece que no se ha progresado gran cosa.

GIL DE ESCALANTE

MONEDA...

Cara

La *Correspondencia Militar* profetiza estos días un nuevo Anual en África, por la desorganización y desprestigio de nuestra acción militar.

Excluido

Ayer decían en Madrid que dentro de unos días serán entregados los prisioneros españoles, gracias a una enérgica comunicación de nuestro gobierno a Abd-el-Krin y a nuestra acción militar.

Un... pregunta, ahora...

¿Podrá afirmarse de hoy en adelante que la *Correspondencia Militar*, POR SUS ÉXITOS, pueda representar a nuestros institutos armados?

Del viure trover

PORTIC

Estrofos presoneres de mon pit, volen dms el blau de l'infinit.

Que cada lletra dugua un glop d'amor a porte de la patria i a remor; que per cada paraula naixca un bes a baix el cel esclate font i ençós; tingam per cada idea un centaur; floem la pau que embaumava nostra llar; cantem la mar, les hortes i els jardins, i acóntremse en les ànimes cor adins; floem la nostra terra (sol pairal), i encengam en cà dia un fanal.

F. PUIG-ESPERT

Construcción Palacio Feria-Muestrario

CONCURSOS

Se admitirán proposiciones por escrito (a las que deberán acompañarse muestras), hasta el día 3 del próximo marzo, en las oficinas de la institución, Embajador Vích, 7.

Para suministrar sobre 500 metros cuadrados de pavimento de tableros de mármol, y

Para suministrar un mínimo de 2.000 metros cuadrados de baldosín de cemento comprimido de un solo color.

DE LA REGIÓN

UTIEL

Ha sido detenida por la guardia civil Elena Beltrán Soriano, de 18 años, acusada de haber dado muerte a su hijo recién nacido, para ocultar su deshonra.

El cadáver de la criatura ha aparecido en una viña cercana a la población.

TURIS

En el punto denominado «El Cai-rejo», de este término, ha ido encontrado el cadáver del vecino Bautista Suay Ruiz, de 77 años de edad, casado.

Según el médico forense, la muerte sobrevino a consecuencia de una hemorragia cerebral.

APARTADO DE LAS PROVINCIAS 139



D. O. M.

Los diarios de misas que mañana sábado, 25, se celebrarán en la parroquia de San Juan y San Vicente, en la iglesia de San José (Padres Capuchinos) y en la parroquia de Gilet, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR

Don Antonio Vilar Ridaura

en cumplimiento del noveno aniversario de su fallecimiento

R. I. P.

Su viuda, hijos, hijo político, nietos, hermanos y hermanos políticos, sufloran a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos piadosos actos, por lo que quedarán reconocidos.

A. M. D. G.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Fosfo-Fito-Kola Aliño

Tónico reconstituyente
De venta: Farmacias y droguerías

Valencia

Sigue el buen tiempo, predominando las brisas del cuarto cuadrante.

La temperatura mínima en la madrugada fué de 9 grados, y en pleno día osciló entre los 16 y 19 grados.

El barómetro acusa una presión de 787 milímetros, y la humedad relativa fué de 57 grados.

—PELADA, TINAS, ENFERMEDADES DE LA PIEL. Doctores García Donato, Paz, 7.

—El señor presidente accidental de la Cámara de Comercio, señor Alamar, ha recibido del señor Maiz, presidente de dicha corporación, que se halla en Madrid, el siguiente telegrama:

«Llegué bien, visitando ministro Fomento, entregada instancia Estación Radiotelegráfica, insertando de su puño trámite en seguida con gran interés, añadiendo que destinará para Valencia cantidad importante de la partida diez millones para afirmado carreteras próximas grandes capitales, por entender justo atender nuestra ciudad, dispensándome afectuosa acogida. Saludos.»

—Curación de la tos con las pastillas Miró, expectorantes y calmantes. Venta en farmacias y droguerías.—Precio de la caja, una peseta; aumento transitorio, 0,25.

—El señor arzobispo marchó ayer mañana a Pineda, en cuya parroquia Iglesia celebró las ceremonias propias de la Santa Visita.

Tanto el poblado de referencia como sus anexos El Palmer y La Pintada, víéronse todo el día animadísimo, luciendo colgaduras muchas casas y siendo objeto de un entusiasmo recibimiento y de una por demás afectuosa despedida.

—Seguros Mutuos (p. Figuereta, 1). Sus asegurados nada han pagado desde 1876. 44 años de seguros gratis!

—El martes 28 del corriente, a las nueve y media de la mañana, dedica el Colegio M. del Beato Juan de Ribera, de Burjassot, un funeral en sufragio del alma del que fué su superior, el doctor don Eduardo Genovés, presbítero, nuestro querido y particular amigo.

—La neurastenia, fatiga intelectual y estados melancólicos, se curan tomando GOTAS NEURASTENICAS FOSFORADAS Genovés.

—En el Asilo Protector de Obreras, Viana, 24, se darán los tres días de Carnaval, a las cuatro y media, secciones recreativas. El primer día se pondrá en escena *La ovejuna descarriada*, drama en cuatro actos, y *A un embudo otro mejor*. El segundo día el drama histórico *Quince días de reinado o El encenamiento de Blanca de Navarra*, en cuatro actos, y *Los tres millones*. El tercer día, *Juana de Arco o El ángel de la Francia*, drama histórico en cuatro actos, y *Jesús, qué criada*.

Las limosnas, para las necesidades de la casa.

—Hoy celebrará sesión la Comisión provincial y mañana la de Fomento, de la Diputación.

—El señor delegado de Hacienda ha señalado para hoy el pago de 130.225'17 pesetas a favor de don José Olivé.

—SERPENTINAS y CONFETTI.—Pedro Pascual, Plasaders, 9.—Teléfono 414.

—Por contingente provincial han ingresado en la Caja de la Diputación las siguientes cantidades: Alfar de Algimia, 582'19 pesetas; Alfar de Patriarca, 853'13; Almusafes, 137'18; Játiva, 3.750, y Cárcer, 560'02.

—La conducción de la correspondencia en automóvil desde Albacete a Requena, le ha sido adjudicada a don Julián García López, por la cantidad de 20.400 pesetas anuales.

—La eficacia y la verdad de un medicamento, se traduce por su aceptación. Desde muchos años no hay una sola farmacia, por insignificante que sea, que no tenga existencias de la PASTA PECTORAL que prepara el Dr. Andreu, de Barcelona, y son muchos millones las cajas que actualmente se venden en España y Ultramar.

—Miles de enfermos han expulsado antes de dos horas la Solitaria con el Mata-Tenías del Dr. Greus.

—La directiva de la Sociedad de dependientes peluqueros y barberos ha dirigido a sus compañeros de la región valenciana un llamamiento exhortándoles a que rechacen el ofrecimiento de contrato que les están realizando delegados de la Sociedad de Patronos.

—Vajillas y juegos cristaf, toza. J. Payá, Boradores, A. Vaso cristaf especial, resistente al fuego.

Militares

—Ha fallecido en el Hospital Militar el soldado del regimiento de Mallorca, Pascual Martínez García, habiéndole verificado su entierro ayer tarde, a las tres, al que asistieron comisiones de clases y soldados de los cuerpos de la guarnición.

—Por el gobierno militar se interesa la presentación ante el juez instructor de la capitana general, don Luis Jiménez Buena, que habita en la calle de Jorge Juan, número 14, primero, de esta capital, del paisano don Vicente Falcó Vignier, que reside en el poblado de Nador (Melilla) en julio del año pasado, de profesor agricultor, natural de Valencia y en la actualidad residente en la misma.

Crónica agrícola

—Se han efectuado ventas importantes de desperdicios de cereo, tanto en Portugal como en España. En el primero de estos países van cada día escaseando las existencias de aquellos residuos y los precios sufren continuos aumentos.

En Portimao, Setúbal y Oporto, en menos de un mes se embarcaron más de 60.000 panes de dicho género, oscilando los precios entre 6 y 8 libras esterlinas franco bordo.

Los envíos se hicieron principalmente a los Estados Unidos, Inglaterra y Alemania.

—Según los datos estadísticos publicados por la Junta Consultiva Agronómica, la producción de los cereales que se citan, durante el año último, alcanzó las siguientes cifras, en quintales métricos: Trigo, 39.508.725; cebada, 18.447.257; centeno, 7.142.386; avena, 5.189.669; y maíz, 6.324.272.

Tales cifras suponen una cosecha amolga a la del año 1920, con pequeño aumento en el trigo y centeno y corta disminución para los demás cereales expresados.

En cuanto a otros cereales no citados, por no estar ultimados los datos estadísticos; el más importante de ellos, que es el arroz, aparece con una cosecha probable de 2.615.739 quintales métricos.

—Nuestra exportación de frutas a Francia durante el mes de noviembre de 1921, ascendió a 6.150.800 kilogramos, que unidos a los kilogramos 95.434.500 en los meses anteriores, suman 101.594.300 kilogramos, cuyo valor se eleva a 39.653.000 francos.

En el mismo mes de 1920 la exportación fué de 3.670.000 kilogramos, resultando una diferencia en favor de noviembre de 1921 de 2.480.200 kilogramos.

—Durante el pasado año se embarcaron por el puerto de Sóller, con destino al extranjero y puertos francos españoles, 2.115 kilos de pulpa de albaricoque, 9.630 de manzanas, 851.230 de bigos secos, 124.188 de limones, 253.587 de naranjas, aparte de otros artículos manufacturados.

—A pesar de la gran presión que en el gobierno francés ejercen los elementos vitícolas del Mediodía para dificultar las negociaciones comerciales entre Francia y España, por personas que tienen motivos para estar bien enteradas de cómo andan tales asuntos, se afirma que siguen su curso natural los trabajos para llegar a un acuerdo.

Parece que ésta, en lo referente a los vinos, se fijará a base de un derecho de Aduana de 24 francos hectolitro y de la graduación de doce grados alcoholicos, como máximo.

—Durante la guerra europea, los abonos escasearon mucho, porque se empleaban las primeras materias para la fabricación de explosivos y demás necesidades de la gran campaña.

Gracias a la producción nacional de superfosfatos, no se quedaron nuestros campos sin tan indispensable abono; pero como las dificultades para recibirlo eran grandes, y los precios elevados, se relajó considerablemente el consumo, lo que se ha traducido en una sensible disminución de cosechas, entre ellas la de remolacha, con grave quebranto para los intereses de los agricultores y para el país en general, cuya principal riqueza es la producción del suelo.

Información municipal

RECAUDACION
El Ayuntamiento recaudó ayer: Por arbitrio de carnes: Matadero general, 3.867'29 pesetas; Matadero del Grao, 285'36; Matadero de Caballa, 172'85; Estaciones Sanitarias, 1.029'91; por análisis y examen de substancias, 579'09; por circulación rodada, 700; por arbitrios extraordinarios, 300'36; por bebidas, 1.975'20. Total: 8.920'06.

Teatro Regües

Hoy a las 9'15 de la noche

A través de los siglos

Enseñanza libre

EL PARAISO PERDIDO

GRANDIOSA PRESENTACIÓN

El día 2 de marzo

La escuadra inglesa en Valencia

El vicecónsul de Inglaterra ha visitado al gobernador civil, manifestándole que el día 2 del próximo mes de marzo visitará nuestro puerto la escuadra de su país, que permanecerá aquí hasta el 6.

Las negociaciones comerciales franco-españolas

Una carta importante de la Confederación general de la producción francesa

El presidente de la Confederación general de la producción francesa ha dirigido al presidente del Consejo, M. Poincaré, la carta que sigue, y que traducimos de las columnas de *Le Temps*:

«En los momentos en que el gobierno francés se dispone a negociar un acuerdo comercial con un Estado extranjero, los representantes de la viticultura han manifestado públicamente que en modo alguno sentirían a la rebaja del coeficiente de elevación de la tarifa aduanera de que en la actualidad disfrutan.

«En nombre de todas las industrias interesadas en que estos tratos tengan resultado feliz, protestamos energicamente contra tal proceder. De generalizarse, podríamos ver que, con motivo de las negociaciones de los acuerdos comerciales, se levantarán públicamente una contra otras las diferentes industrias, según tuvieren interés mayor o menor en conservar el mercado interior como salida de sus productos o en exportar al extranjero.

«Consideramos, ciertamente, que la defensa de los intereses de todas las industrias nacionales constituye uno de sus respectivos deberes. A tal fin, deben éstos hacer conocer al gobierno, con toda la energía que entiendan necesaria, el extremo límite de las concesiones más allá de las cuales considerasen comprometida la prosperidad de las empresas.

«Pero sus indicaciones deben permanecer confidenciales.

«En otro caso, se privaría a nuestros negociadores de una parte de sus medios de acción al revelar a sus interlocutores extranjeros el máximo de las ventajas que les fuera dado conceder.

«Además, jamás podríamos aprobar semejantes intervenciones públicas con motivo de tratos con gobiernos extranjeros. Desearíamos solamente que, conforme a la práctica actual, se continúe teniendo en cuenta en todo lo posible a maestras agrupaciones sindicales, con objeto de aportar el concurso de su experiencia técnica a los servicios del ministerio de Comercio, y evitar así medidas que resultaran desastrosas para ciertos de nuestros industriales.

«Por lo demás, nos permitimos señalar a usted la gravedad de las reivindicaciones que, por muy interesantes que sean determinadas ramas de la producción nacional, puedan afectar de rechazo a otras numerosas industrias cuya importancia económica es considerable.

«Confiamos en que el gobierno sabrá siempre tener presente todos los intereses afectados.»

AVISO

Tenemos para liquidar GRAMÓFONOS desde 50 ptas. y una enorme cantidad de discos que no son CHANCAS, a precios increíbles. En discos nuevos tenemos el surtido más completo y más escogido que puede pedirse. Nuestra sección de GRAMÓFONOS está a cargo de persona competentísima.

17, Santa Catalina, 18

Crónica teatral

RUZAFÁ
EN HONOR DE EDUARDO ESCALANTE

Con motivo de cumplirse ayer el aniversario del fallecimiento de don Eduardo Escalante, hijo de aquel ilustre sabinero que tanta gloria dió al teatro valenciano, la empresa de Ruzafá, que no pierde ocasión para enaltecer a los hijos de esta tierra, organizó una velada valenciana en su honor, recordando a todos, con la representación de *Un alcalde de barrio* y *Chent de tro*, producciones ambas de este ilustre valenciano, los tiempos en que Escalante, padre, con la labor insuperable de sus trabajos y geniales aciertos, agitada la atmósfera teatral, encendió los espíritus, provocaba en cada estreno una tempestad de aplausos y adhesiones. La crítica desmenuzaba después los trabajos de Escalante, aquilatada bellezas y defectos, pero el público, atraído por el genio, llenaba los teatros. Era aquellos tiempos del florido Escalante, el apogeo del teatro valenciano; nadie como él supo dar un impulso tan grande y honroso. Escalante conocía como nadie el secreto de apasionar a las muchedumbres en el teatro; por eso una vez arrastró a las masas y otras se apoderó del individuo, y ambas cualidades, características del teatro valenciano de Escalante, fueron los móviles que anoche llevaron a la sala del mencionado teatro.

Eduardo Escalante, hijo, fué un innovador en el género que cultivaba su padre. Es el autor del primer sainete lírico que se llevó a la escena, y *Chent de tro* y *Un alcalde de barrio*, son modelo en esta clase de sainetes a que aludimos.

La de ayer fué una noche memorable. La expectación era grandísima. El teatro estaba brillante. En piteos y butacas se aglomeraba el público. Sonaron los timbres y el silencio fué absoluto. Luego se alzó pausadamente el telón, y los cientos de espectadores, que mostraban sus abejas cual racimos por las alfarras, siguieron atentos la representación de las obras anunciadas, buscando el choque de las pasiones que en ellas brota, para terminar riñiendo su admiración al sainete insuperado, que supo dar a un personaje concepciones tan grandiosas y tan acabadas proporciones.

Se leyeron por autores y artistas poesías alusivas, que fueron premiadas con ovaciones entusiastas.

Con esta velada, en la que se ha honrado al hijo, Valencia ha cumplido en parte con el deber que le da de honrar mejor la herfísima labor del padre y del hijo, y la empresa de Ruzafá merece bien de todos los valencianos, por la loable iniciativa.

APOLO

LOS BAILES DE LOIE-FULLER

Un espectáculo de arte verdaderamente sugestivo y original, una fantasía en donde alcanza ideal poder el ritmo en su más noble y cambiante manifestación: ritmos de movimientos humanos, ritmos de agrupaciones de figuras, de direcciones de masas... una impresión maravillosa, en donde cada instante es un encanto de la retina y del entendimiento: la lógica se ahorra sonrisas de actitudes, fiesta del ritmo, la vida, en fin, que se manifiesta como la realización de un sueño.

Ni tiene comparación con otras formas de danza que nuestro público conoce: es enteramente propia de Loie-Fuller, y por ello tiene ya bastante virtud para llamar poderosamente la atención; además, está magistralmente presentado, con un sentido del arte tan intenso y armonioso, que produce un efecto de perfección conseguida.

Claro es que en esta exaltación del ritmo, es natural se man de manera íntima las exuberancias de la danza perfectamente realizada, con las del ritmo de los movimientos humanos; no se llamó en la gloriosa Grecia «orquestica» al arte de la danza?

Anoche, sin embargo, había la atención singularmente la parte de danza, que salía en primer término, merced a su estupenda realización. Y de ella solo nos habremos de ocupar.

Desde el primer momento producido en los espectadores faseación aquel bellísimo cuadro. El cuerpo humano aparece con todo su valor estético, agilidad, gracia, elegancia, llevadas a su mayor perfección, y ello sin la menor alusión que en sentido desmoralizador pudiera tomarse, ni remotamente.

Como por encanto, surgen de la obscuridad, en la escena, las animadas figuras; y el espectador presenciaba una especie de milagro: las suaves figuras pompeyanas, sus danzas, que el dibujo inmovilizado para siglos, ahora se animaban, tomaban vida poderosa, nos envolvían en su serenidad rítmica, en su gracia soberana...

Y luego Loie-Fuller, más soberana todavía, mostraba sus increíbles combinaciones de acción y reposo, tan artísticas y llenas de fantasía.

Sabido es que Loie-Fuller inventó las danzas con grandes velos, estútiles que a veces cubren toda la escena. Ahora, lleva la perfección hasta el punto de obtener efectos teatrales de gran poder: por ejemplo, el cuadro «Los tormentos», con música de Grieg: los velos parecen nubes de tempestad, que corren por los aires; y se confunden y separan, y se juntan en una inmensa, cósmica masa de vapores,

Teatro Regües

Hoy a las 9'15 de la noche

EL PARAISO PERDIDO

GRANDIOSA PRESENTACIÓN

Enseñanza libre

El día 2 de marzo

La escuadra inglesa en Valencia

El vicecónsul de Inglaterra ha visitado al gobernador civil, manifestándole que el día 2 del próximo mes de marzo visitará nuestro puerto la escuadra de su país, que permanecerá aquí hasta el 6.

Las negociaciones comerciales franco-españolas

Una carta importante de la Confederación general de la producción francesa

El presidente de la Confederación general de la producción francesa ha dirigido al presidente del Consejo, M. Poincaré, la carta que sigue, y que traducimos de las columnas de *Le Temps*:

«En los momentos en que el gobierno francés se dispone a negociar un acuerdo comercial con un Estado extranjero, los representantes de la viticultura han manifestado públicamente que en modo alguno sentirían a la rebaja del coeficiente de elevación de la tarifa aduanera de que en la actualidad disfrutan.

«En nombre de todas las industrias interesadas en que estos tratos tengan resultado feliz, protestamos energicamente contra tal proceder. De generalizarse, podríamos ver que, con motivo de las negociaciones de los acuerdos comerciales, se levantarán públicamente una contra otras las diferentes industrias, según tuvieren interés mayor o menor en conservar el mercado interior como salida de sus productos o en exportar al extranjero.

«Consideramos, ciertamente, que la defensa de los intereses de todas las industrias nacionales constituye uno de sus respectivos deberes. A tal fin, deben éstos hacer conocer al gobierno, con toda la energía que entiendan necesaria, el extremo límite de las concesiones más allá de las cuales considerasen comprometida la prosperidad de las empresas.

«Pero sus indicaciones deben permanecer confidenciales.

«En otro caso, se privaría a nuestros negociadores de una parte de sus medios de acción al revelar a sus interlocutores extranjeros el máximo de las ventajas que les fuera dado conceder.

«Además, jamás podríamos aprobar semejantes intervenciones públicas con motivo de tratos con gobiernos extranjeros. Desearíamos solamente que, conforme a la práctica actual, se continúe teniendo en cuenta en todo lo posible a maestras agrupaciones sindicales, con objeto de aportar el concurso de su experiencia técnica a los servicios del ministerio de Comercio, y evitar así medidas que resultaran desastrosas para ciertos de nuestros industriales.

«Por lo demás, nos permitimos señalar a usted la gravedad de las reivindicaciones que, por muy interesantes que sean determinadas ramas de la producción nacional, puedan afectar de rechazo a otras numerosas industrias cuya importancia económica es considerable.

«Confiamos en que el gobierno sabrá siempre tener presente todos los intereses afectados.»

AVISO

Tenemos para liquidar GRAMÓFONOS desde 50 ptas. y una enorme cantidad de discos que no son CHANCAS, a precios increíbles. En discos nuevos tenemos el surtido más completo y más escogido que puede pedirse. Nuestra sección de GRAMÓFONOS está a cargo de persona competentísima.

17, Santa Catalina, 18

Compañía de comedia de MARIA GÁMEZ

A LAS 6 Y A LAS 10:

¡ARRIBA LOS CORAZONES!

Mañana sábado BENEFICIO de MARIA GÁMEZ

LUNES 27 FEBRERO - 10 NOCHE

Debut de la compañía de comedia

ANTONIA PLANA - EMILIO DIAZ

Fídense listas de compañía en taquilla

Copias y traducciones

LAS HACE PRONTO Y BIEN

TRUST MECANOGRÁFICO

PAZ, 17 :: TELÉFONO 949

Oro, platino

Y TODA CLASE DE ALHAJAS, COMPRAMOS, PAGAMOS, TODO SU VALOR

Centro de cotización.—Tasador autorizado

Barcas, 3, y Moratín, 29, 2.ª puerta

TUBERCULOSIS PULMONAR CRÓNICA

Tratamiento exclusivo, el más completo, rápido y eficaz, para curarla en todos sus períodos. CLÍNICA GARCERÁ, Coccinas, 9, y Caballeros, 15, Valencia.

CANCER

Tratamiento radiológico intensivo. Aparatos capaces para 250.000 voltios. Dres. C. DONATO, Paz, 7.

estando trabajando en Catarroja, y a consecuencia de un desprendimiento de tierras, quedó sepultado, resultando con varias lesiones, que fueron calificadas de pronóstico reservado.

El juzgado de guardia instruyó diligencias.

Baile de niños en el teatro Principal

Tratándose de una fiesta tan simpática, tan atrayente como ésta, que desde hace algunos años dedica la Asociación de la Prensa a los niños, natural era que no compliéramos la costumbre.

Habrán también este año bailes infantiles en el teatro Principal, de cinco de la tarde a nueve de la noche, los tres días de Carnaval. En numerosas indicaciones que en tal sentido se nos han hecho han podido ser atendidas, y tres compañeros nuestros trabajan con entusiasmo en la organización del festejo. Dos de estos estimados compañeros son artistas, y excesamos decir que tratan de que aquel supere en esplendor, si cabe, a los de los años anteriores. Habrá sorpresas, alegría, notas de color, y seguramente los niños pasarán tres buenas tardes. Este es nuestro único anhelo.

Lo detalles ya los daremos a conocer.

INDUSTRIALES!

¡GARAGISTAS!

¡AUTOMOVILISTAS!

Usad los acreditados aceites y grasas lubricantes

“OLGOMTRA”

cuya pureza garantiza metálicamente la Sdad. Española de Elementos Industriales. Pedid muestras y precios gratis a Sdad. Valenciana de Comercio, Pintor Sorolla 3. T.º 1419. Valencia.

SALÓN DE MODA

Perfumado con GUIDOR

Hoy extraordinario programa, compuesto todo de estrenos, hoy

La emocionante película, en dos partes,

LA MUJER INTREPIDA

La hermosa y educativa comedia, en cuatro partes,

REMEDIO EFICAZ

Selección del «Programa Ajuria», interpretada por el colosal actor DOUGLAS FAIRBANKS

La bonita película cómica

SECUESTRO DE CAROLINA

Nota: Por causas ajenas a la voluntad de esta Empresa no pudo estrenarse ayer la película anunciadora Prólogo de

Los tres mosqueteros

que es esperada hoy, en cuyo caso también formará parte de este programa.

Sucesos

ROBÓ EN UN ESTABLECIMIENTO.—En la madrugada última han penetrado ladrones en la bodega de vinos y aceites que don Vicente Pallo posee en la calle del Arzobispo Mayor, números 22 y 24.

Para conseguir su objeto, los amigos de lo ajeno han abierto un boquete en el patio recayente al edificio del mostrador de dicho establecimiento, apoderándose de 1.050 pesetas en metálico.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado de guardia.

Ha sido nombrado auxiliar temporal de la Facultad de Medicina el doctor don Joaquín Berenguer Ferrer.

También han sido nombradas en propiedad maestras nacionales de Cuart de las Valls y Benicóel, respectivamente, doña María Albarraón Peña y doña Josefa Llopis Vila.

El rector ha designado a doña Josefa Cordero, maestra nacional de Torre Embesora, la petición que formuló de que se anulara su nombramiento para esta escuela, y se la nombrara para otra de población que tenga mayor número de veciños.

En la secretaría de la Universidad se ha recibido la orden de la subsecretaría de Instrucción relativa a la expedición del título de perito momentáneo a favor de don José Vázquez Madrid.

Ha tomado posesión don Angel Senent García del cargo de oficial de las secciones administrativas de Primera enseñanza, como opositor en expectación de destino, quedando provisionalmente agregado a esta provincia, con el haber de 3.000 pesetas anuales.

Se remite a la Dirección general expediente de permitida de don Emilio Roig y don Vicente Rausell, maestros de Valencia y Alborada, respectivamente.

Se ha concedido permitida de cargos a los maestros don Faustino A. Jara y don Vicente Vercher Ferrando, maestros de Borbotó y Zarrá, respectivamente.

Ha sido nombrado maestro en propiedad de Torrevieja (Castellón) don Hicío Capilla, interino del grado C.

Un libro sobre Viciiana y su familia

Hablando con el autor

Próximo a publicarse, en tomo comprensivo de diez hermosos trabajos, la esperada obra del abogado de Burriana don Vicente Forner Tichell...

Casualidad, pura casualidad. Hallábase en el despacho del reverendo don Salvador Domingo Musoles, cura párroco local, examinando para determinado coleccionista la documentación del archivo...

—Dios me libre de tentaciones dirigidas a continuar en estos arduos, pero para mí edad y achaques, abrumadores estudios. Y no porque haya dejado de presentarse...

—Por lo que respecta a la adquisición de nuevas e interesantes noticias, ativas a la familia de los Viciianos, juzgo, y ojalá me equivoque...

—Si he leído el trabajo de mi amigo don Marcelino Gutiérrez del Caño, publicado en Diario de Valencia desde el 23 de enero al 17 de febrero del año que rigió...

—Están AGOTANDOSE nuestras existencias y puede llegar tarde; DECIDASE PRONTAMENTE a adquirir GRAMOLAS DISCOS...

NUESTRAS INFORMACIONES

DE LA NOBLEZA ESPAÑOLA

La casa de los marqueses de Bermejillo del Rey

Madrid 20 de febrero de 1922.

La marquesa de Bermejillo del Rey, una de las damas que más brilla hoy en la sociedad madrileña, es una mujer muy inteligente, con alta fuerza de artista...

—¿Quiénes son estos aristócratas artistas y acaudalados? Es el don Javier Bermejillo y Martínez Negrete, persona muy conocida y estimada en los círculos madrileños...

—¿Cómo oídiva la famosa danza La muerte del cisne, que bailó en el teatro de la Princesa con un arie no superado por las más célebres danzarinas?

—Pero, hablemos de la casa. En una de las vías más esplendidas del moderno Madrid—en el hermoso paseo del Cisne...

—¿Cuántos pasan por el simpático paseo se detienen indefectiblemente para contemplarla, y desde la típica entrada hasta los más pequeños detalles...

—Hace algunos años, cuando todavía no estaba de moda, como lo está ahora, el viejo arte español...

—Había concebido ella la idea de construir un palacio español, capaz de satisfacer su gusto, y aquellas obras de arte eran los elementos con que lo quería decorar.

Rápidas fueron las obras, y el palacio no tardó en ser magníficamente construido, teniendo en sus estancias el debido acomodo las piezas de la interesante colección...

—Sin embargo, no fué empresa fácil la obra de acoplamiento. Pero el buen gusto, el ingenio y el tesón de la dama artista, secundados por la inteligencia de arquitectos y decoradores...

—Pero la variedad, la divergencia, no perjudica a la armonía. Antes bien, el arte del Renacimiento español resurge allí con todos sus bríos y todos sus refinamientos...

—Sobre los fascículos de hierro ábranse los libros corales con sus policromas miniaturas; los tenebrosos aparecen convertidos en lámparas, con pantallas de damasco...

—Como el conde de Casal—de cuya casa hablabamos otro día—como el difunto conde de Valencia de Don Juan, la marquesa de Bermejillo del Rey procuró, con habilidad extraordinaria...

—El zaguán es de gusto clásico; con su arco de medio punto en el fondo. Al mismo estilo responde la escalera, que tiene reminiscencias de la del convento de la Imagen, de Alentá de Henares.

—El patio, cubierto de cristales, recuerda algo el llamado de Fonseca, de la misma ciudad. Es hermosísimo este patio, cuadrado, rodeado por una galería alta.

—Son, además, especialmente interesantes: la escalera, ya mencionada, con su almohadado escarpado; la reja que separa el comedor del patio...

—Las rejas antiguas de Toledo y Salamanca aparecen cubriendo los radiadores de la calefacción. En el salón de baile se utilizan, como asientos, los trozos de una sillaría de cora...

—¿Cuánta paciencia para coleccionar tan variados objetos! ¿Cuánto ingenio para adaptar los objetos antiguos a los usos y gustos modernos!

—No tratan sus dueños de hacer precisamente una casa del siglo XVI o del XVII; pero en su conjunto y en su detalle, evoca lo más característico y bello del arte de la época.

—Los zócalos de la casa son de azulejos, y los techos de artesón. Adosados a los muros se admiran nobilísimos relieves de talla; y en las mesas, y viejas lámparas de iglesia sostienen las bombillas eléctricas...

—También tiene gran valor un retrato de cuerpo entero que el notable pintor López Mezquita hizo a la bella Carmen Bermejillo, hoy señora de Pidal.

—Como se ve, los marqueses de Bermejillo del Rey viven en un palacio que es mención del buen gusto y templo del arte.

—Pletórica de riquezas y de encantos, llena de recuerdos y de tradiciones, la casa que es gala y ornato del madrileño paseo del Cisne, hace de tener, con razón, el paso de cuantos por allí transitan.

—Grandes existencias de palomos manchegos finos para el tiro, a precios rebajados, en la casa Rafaela Puig calle de Ermita, núm. 9 Teléfono 1076. Valencia.

—El gobernador civil ha remitido 200 pesetas para la suscripción abierta en el Palacio Arzobispal en pro de los rusos hambrientos.

—El señor Calvo Sotelo ha conferenciado extensamente con el inspector provincial de Sanidad, acerca de las plantaciones de arroz, tema interesante por nallarnos próximos a la época en que se hacen las de los viveros.

—Una comisión del Círculo de Bellas Artes ha visitado al gobernador civil, para solicitar su apoyo en pro de la Exposición de Arte Valenciano que ha de celebrarse en Madrid.

—RESFRIADOS • GRIPPE SARAMPION Aborran rápidamente con FERMENTOS POLIVALENTES DEL DR. GENOVÉ De venta en todas las Farmacias

Cuentecillos de mi tierra

Uno más o menos

Marijita la «Trigülaría» era una de las mujeres más bonitas y más graciosas que han nacido en la feligresía de San Pablo. Los años van haciendo en ella sus estragos, y ya no es aquella pipireta muchacha que era amiga de todas las fiestas...

—¿Dios mio! ¿Y ésta es aquella? —Casí seguro que ella también se decía.

—¿Dios mio! ¿Y éste es aquél? —Busqué un sitio en el vagón donde ella se había acomodado, y empezamos a charlar. Me contó toda su historia, pero pude apreciar que estaba convertida en una mujer ordinaria...

—También tiene gran valor un retrato de cuerpo entero que el notable pintor López Mezquita hizo a la bella Carmen Bermejillo, hoy señora de Pidal.

—Como se ve, los marqueses de Bermejillo del Rey viven en un palacio que es mención del buen gusto y templo del arte.

—Pletórica de riquezas y de encantos, llena de recuerdos y de tradiciones, la casa que es gala y ornato del madrileño paseo del Cisne...

—Grandes existencias de palomos manchegos finos para el tiro, a precios rebajados, en la casa Rafaela Puig calle de Ermita, núm. 9 Teléfono 1076. Valencia.

—El gobernador civil ha remitido 200 pesetas para la suscripción abierta en el Palacio Arzobispal en pro de los rusos hambrientos.

—El señor Calvo Sotelo ha conferenciado extensamente con el inspector provincial de Sanidad, acerca de las plantaciones de arroz...

—Una comisión del Círculo de Bellas Artes ha visitado al gobernador civil, para solicitar su apoyo en pro de la Exposición de Arte Valenciano...

—RESFRIADOS • GRIPPE SARAMPION Aborran rápidamente con FERMENTOS POLIVALENTES DEL DR. GENOVÉ De venta en todas las Farmacias

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE SILLA.—Redactado el proyecto de Ordenanzas por que ha de regirse la Comunidad de Labradores de esta villa, representada por un Sindicato de Policía rural...

Están AGOTANDOSE nuestras existencias y puede llegar tarde; DECIDASE PRONTAMENTE a adquirir GRAMOLAS DISCOS FONOGRAFOS DOBLE CARA NUEVOS, DESDE 80 PESETAS AUTOMOVIL SALON Paz, 33

DAD A LOS PEQUEÑOS LA EMULSIÓN SCOTT Y LOS VEREIS ROBUSTOS Y ANIMADOS. Los niños de todas edades requieren una sobre alimentación durante el invierno. Gran número de alumnos pensionistas sufren las consecuencias de la falta de la debida cantidad de sustancias grasas...

Intereses regionales

Sección comercial y mercados fruteros

23 febrero 1922.

BUQUES ENTRADOS

Vapor Tunisie, de Mac Andrews y Compañía, procedente de Cartagena, con cargo de tránsito.

Vapor Juan Maragall, de la Trasmediterránea, procedente de Burriana, con fruta.

Vapor Clérvana, de Tayá, procedente de Tarragona, con cargo general.

Vapor Lulio, de la Trasmediterránea, procedente de Gandía, en lastre.

Vapor Mathida, de Gimeno, procedente de Málaga, en lastre.

Vapor Marqués de Campo, de la Trasmediterránea, procedente de Cartagena, con cargo general.

DISPACHADOS

Vapor Ubier, del Lloyd Belga, para Amberes, con fruta.

Vapor Stotholm, de Hamilton, para Burriana, en lastre.

Vapor Tunisie, de Mac Andrews y Compañía, para Castellón y Amberes, con fruta.

Vapor Jorge Juan, de la Trasmediterránea, para Palma, con pasaje, valija y cargo general.

Vapor Clérvana, de Tayá, para Huelva, con cargo general.

VELEROS Laúd Domingo Jiménez, para Barcelona, en lastre.

A LA CARGA Vapor Havdrot, de Hamilton, para Glasgow.

Vapor Princesse Clementine, de Gimeno, para Londres.

Vapor Juan Maragall, de la Trasmediterránea, para Liverpool.

Vapor Castorp, de Behn, para Hamburgo.

Vapor Tellus, de Ries, para Ámsterdam y Rotterdam.

Vapor Dictator, de la Trasmediterránea, para Bristol y Cardiff.

Vapor Solferino, de Emberg, para los puertos de Christiania y Bergen.

DESCARGANDO Vapor Guillen Sorolla, carbón.

Vapor Hawnoy, carbón.

Vapor Indus, cargo averiado.

VELEROS Laúd Dolores, mineral.

EN REPARACION Los vapores Aragón, Betis, Jativa y Gandía.

Nuestras frutas en el extranjero

Telegrama recibido por Federico Bruce, de la casa Edwin Bevington.

Naranja.—Ofrecidas 30.000 medias cajas.

Mayoría: 900, de 12 a 14⁶; 360, de 11⁶ a 13; 504, de 12 a 14⁶.

Telegrama recibido por A. Faulconbridge, de la casa E. Adams y Compañía.

Naranja.—Mercado sin cambio.

Cebolla: 40 a 44, de 30 a 33; pequeñas, de 40 a 44.

Tendencia a la baja.

Telegrama recibido por A. Faulconbridge, de la casa Margentes y Compañía, Ltd.

Naranja.—Mercado naranja en general ha bajado de 16 a 2.

Cebolla.—Sin cambio.

Nota probable de las cajas de naranjas y cebollas, que se embarcan en nuestra región durante la presente semana.

Para Londres: El vapor Dardania, 4.000 medias cajas de naranja y 400 cajas de cebolla.

El vapor Hansoth, 12.000 medias

cajas de naranja y 400 cajas de cebolla.

El vapor Atle Jarl, 12.000 medias cajas de naranja.

El vapor Arana, 21.500 medias cajas de naranja y 340 cajas de cebolla.

Total: 49.500 medias cajas de naranja y 1.140 de cebolla.

Para Liverpool: El vapor Scindia, 2.700 medias cajas de naranja y 1.800 cajas de cebolla.

El vapor Petrell, 10.000 medias cajas de naranja y 700 cajas de cebolla.

El vapor Juan Maragall, 13.000 medias cajas de naranja y 1.500 cajas de cebolla.

Total: 25.700 medias cajas de naranja y 4.000 cajas de cebolla.

Para Manchester: El vapor Suffolk, 14.000 medias cajas de naranja y 1.700 cajas de naranja.

Para Newcastle: El vapor Priorford, 12.000 medias cajas de naranja y 700 cajas de cebolla.

El vapor Termeskjaer, 8.000 medias cajas de naranja y 650 cajas de cebolla.

Total: 20.000 medias cajas de naranja y 1.300 cajas de cebolla.

Para Glasgow: El vapor Havdrot, 12.000 medias cajas de naranja y 1.000 cajas de cebolla.

Para Bristol: El vapor Reim, 6.000 medias cajas de naranja y 300 cajas de cebolla.

El vapor Dictator, 5.000 medias cajas de naranja y 700 cajas de cebolla.

Total: 11.000 medias cajas de naranja y 1.000 cajas de cebolla.

Para Cardiff: El vapor Reim, 5.000 medias cajas de naranja y 250 cajas de cebolla.

El vapor Dictator, 4.000 medias cajas de naranja y 650 cajas de cebolla.

Total: 9.000 medias cajas de naranja y 900 cajas de cebolla.

Para Hull: El vapor Helios, 14.000 medias cajas de naranja y 1.000 cajas de cebolla.

El vapor Elisabet, 5.000 medias cajas de naranja.

Total: 19.000 medias cajas de naranja y 1.000 cajas de cebolla.

Para Belfast: El vapor Kjell, 5.000 medias cajas de naranja y 200 cajas de cebolla.

Para Dublin: El vapor Kjell, 4.500 medias cajas de naranja y 200 cajas de cebolla.

Para Hamburgo: El vapor Castorp, 2.000 medias cajas de naranja.

Para Amberes: El vapor Adour, 10.000 medias cajas de naranja.

El vapor Héctor, 5.000 medias cajas de naranja.

El vapor Tunisie, 8.000 medias cajas de naranja.

El vapor Elisabet, 5.000 medias cajas de naranja.

Total: 28.000 medias cajas de naranja.

Para Amsterdám: El vapor Neptunus, 14.000 medias cajas de naranja.

El vapor Tellus, 15.000 medias cajas de naranja.

Total: 29.000 medias cajas de naranja.

Para Rotterdam: El vapor Neptunus, 6.000 medias cajas de naranja.

El vapor Tellus, 5.000 medias cajas de naranja.

Total: 11.000 medias cajas de naranja.

Para Dunkerque: El vapor Ubier, 3.000 medias cajas de naranja.

Para Christiania: El vapor Solferino, 12.000 medias cajas de naranja.

Total Inglaterra: 159.700 medias cajas de naranja y 12.440 cajas de cebolla.

Total continente: 85.000 medias cajas de naranja.

Total semanal: 254.700 medias cajas de naranja y 12.440 cajas de cebolla.

Productos del campo

Enguera 22.—Vino, cántaro, 275 pesetas; aceite bueno, arroba, 2350; aceite para fábrica, 20.º mercado de lanas, de 16 a 18; algarrobas, 2; trigos rojos, barchilla, 540; idem blancos, 515; maíz, 4; cebada, 375; avena, 275.

Cheste 21.—Vino tinto, decálitro, 375 pesetas; idem claro, 4; idem blanco, 420; algarrobas, arroba, 2; carbón, 325; aceite, 25; alfalfa seca, 250; paja, 150; leña, quintal, 3; maíz, barchilla, 4; trigo, 6; guisantes, 5; cebada, 350; mística, decálitro, 10; huevos, docena, 420.

El día en la Audiencia

En la sección segunda se celebró la vista de una causa instruida contra Constantino Bustamante, Ricardo Igual, Emilio Vangas y Luis Hernández, los cuales, por antiguos resentimientos, se agredieron a tiros el año 1919, en la calle de Adresadors, hiriendo a un niño llamado Joaquín Miñana.

Defendieron a los procesados los señores Barral y Bersó.

En la sección primera se suspendió la vista de una causa instruida por el juzgado de Gandía, y en la que intervenía en defensa del procesado Vicente Llopis el letrado don Ernesto Ibáñez Rizo.

Los señores Ibáñez Rizo y Carrau informaron ante la Sala de lo Civil, en la vista de un incidente.

Colegio Oficial de farmacéuticos de la provincia de Valencia

SECCIÓN DE LA CAPITAL

Farmacias de guardia para el día 24 de febrero de 1922, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día: Don Francisco Torrén, plaza del Mercado, 73. Don Javier Barona, Sorni, 1. Don Luis Sainz, Bajada de San Francisco, 24. Don Luis Vidal, Pl y Margall, 54. Don Eduardo Uhdén, San Vicente, 208. Don Luis Valero, Santa Teresa, 17. Don Daniel Abad, plaza Jordana, 11.

POBLADOS MARITIMOS Don Leopoldo Cirrana, Avenida de los Ahados, 277. Don Ricardo Morales, José Benlliure, 133.

HAGA VU SUS POSTRES SIN HUEVOS EMPLEANDO EL ECONOMICO FLAN-IDEAL O EL POSTRE IDEAL (PATENTE) NUTRITIVOS Y SABROSOS

COMPANIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA

Pago del cupón de 1.º de abril de 1922

El Consejo de Administración de la Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de Obligaciones, que desde 1.º de abril próximo se pagará el cupón del vencimiento correspondiente de los siguientes valores:

Table with columns: CLASE DE VALORES, Núm. del cupón que vence, Valor líquido del cupón PESETAS. Includes series for Norte, Asturias, and Alar a Santander.

Los pagos se efectuarán: EN FRANCIA: Conforme a los anuncios que allí se publiquen. EN MADRID: En el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación de Madrid, Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa (Lealtad, 1). EN BARCELONA: En la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte. EN BILBAO: Por el Banco de Bilbao. EN SANTANDER: Por el Banco Mercantil y por el Banco de Santander. EN VALLADOLID, LEÓN, ZARAGOZA, SAN SEBASTIAN y VALENCIA: Por las Oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones. Y por último, en las Agencias y Corresponsales del Banco Español de Crédito en todos los lugares no expresados y por todas las Sucursales del Banco de España. Madrid 15 de febrero de 1922.—El secretario general de la Compañía, VENTURA GONZÁLEZ.

(Anuncio publicado en la «Gaceta de Madrid» del día 13 de febrero de 1922)

VIDA DEPORTIVA

Ante el «VII Cross Nacional»

Valencianos y alicantinos

El domingo día 5 de marzo próximo se celebrará en Alicante el VII Campeonato de España de Cross-country (carrera a campo traiesa), para tomar parte en el cual ya se han inscrito todas las Federaciones atléticas de España.

Va a ser hogano este certamen atlético nacional algo excepcionalmente bello. En esta esmerosa manifestación deportiva, con cuya organización se ha honrado este año a la región levantina, no puede estar ausente una brillante representación de los deportistas valencianos.

La Federación Atlética Levantina, eficazmente ayudada por el excelentísimo Ayuntamiento de Alicante (que ha subvencionado la prueba con cinco mil pesetas); por el Casino de Alicante, que ha concedido dos mil; por el Circulo Mercantil, en particular, y por los comerciantes en general, y por cuanto en esta capital hermana significa y vale algo, la Federación organizadora puede ofrecer a todas las Sociedades deportivas de Valencia (y de la región levantina que han de representar a esta Federación en el Campeonato nacional del domingo siguiente.

La Federación organizadora abona todos los gastos de desplazamiento de cinco corredores por Sociedad legalmente constituida.

Para toda clase de detalles, dirigirse a la secretaria de la Federación Atlética Levantina, Delicias, 13, Alicante.

La ciudad de Alicante se dispone a recibir cariñosamente a todos los deportistas y aficionados que la visiten con motivo de tan importantes actos deportivos.

La ciudad de Alicante se dispone a recibir cariñosamente a todos los deportistas y aficionados que la visiten con motivo de tan importantes actos deportivos.

FOOT-BALL

Prometen ser muy interesantes los partidos que han de celebrarse en el campo del Gimnástico los días 26 y 27, entre los primeros equipos del Athletic, de Sabadell, y Gimnástico, de esta.

El once que disputará la victoria a los atléticos, lo integran Olivé, Civera, Ventura, Marco, Molina, Granell, Casimiro, Silvino, César, Harker y Benach.

El once que disputará la victoria a los atléticos, lo integran Olivé, Civera, Ventura, Marco, Molina, Granell, Casimiro, Silvino, César, Harker y Benach.

Dr. Arturo Ferris Especialidades del aparato respiratorio y el aparato de la medicina en general.

Horas de consulta: de 12 a 2 y de 4 a 5. Martínez Cubells, 5, principal.

Servicio meteorológico de Levante 23 de febrero. Categoría T. (Fevral).—Régimen: T.-1.

Una zona de bajas presiones se mantiene por los parajes del Norte de Francia (Gris-Nez, 757 mm.), mientras que las más elevadas (772 milímetros) siguen residiendo por el Occidente de la Península. Por persistir los vientos del SO, por las fatigas septentrionales, va a seguir el mismo sistema de circulación equatorial iniciado el día 17, conforme alishó este Servicio. Van a continuar, pues, los vientos terrales más o menos fuertes, secos y ásperos. Temperatura extremas regionales: Alicante, 18 y 7 grados; Teruel, 8 y 2 grados. 3 tarde.—Y. F.

Cultos para hoy y para mañana

LA VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.

Santos Matías, apóstol; Primitiva; Pretestato, obispo; Sergio, mártir; Mo desto, obispo.

El oficio y la misa son de San Matías, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

UNA BIOGRAFIA.—San Matías, Apóstol.—Nació en Belén, y era de ilustre familia. Después de muerto Jesús, esperaban los Apóstoles que con la venida del Espíritu Santo se les otorgara el más preciado don divino, cuando Pedro, Vicario de Jesucristo, reunió a sus discípulos, que eran a la sazón unos 120, y les exhortó a elegir entre los presentes un sucesor al traidor Judas, y la elección recayó en Matías, que elevado a Apóstol, completó el número de doce. Recibió al Espíritu Santo el día de Pentecostés, difundió el cristianismo en Judea y alcanzó la palma del martirio, siendo apedreado y degollado. Sus reliquias se veneran en Roma.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de las Adoratrices.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de San Luis Gonzaga.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de las Mercedes, en Santa Mónica.

Día de retiro.—Lo tendrá hoy la Obra de las Marías de los Sagrarios-Calvarios de la parroquia de San Juan y San Vicente, a las once y media de la mañana y a las cuatro y media de la tarde, y mañana sábado misa de Comunión, con plática, a las ocho. Las pláticas serán a cargo del señor cura párroco.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Félix III, Papa; Cesáreo, obispo; Victorino, Víctor, Nicéforo, Claudio, Dióscoro, Serapión, mártires.

El oficio y la misa son de la Virgen, en sábado, con rito simple y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia de las Adoratrices.

ADORACION NOCTURNA.—Turnos de los Santos Angeles y Santísima Trinidad.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Corazón de María (o Refugio de Pecadores), en San Bartolomé.

CULTOS PARA HOY Ejercicios de Pasión.—En el Salvador, misa solemne, a las diez, con exposición y música, y por la tarde, a las cuatro, ejercicio de Pasión con exposición, trisagio, sermón, moleté y reserva.

En el Patriarca, a las nueve, misa conventual, y al terminar, Miserere, adoración de la Santa Cruz y visita a las reliquias que allí se veneran.

A Jesús Sacramentado.—En las Adoratrices, a las cuatro de la tarde, trisagio cantado, sermón por don Félix Tomás Vivó y reserva solemne.

A San Francisco de Paula.—En la parroquia de San Sebastián, por la tarde, a las cuatro, el ejercicio de los Trece Viernes, con exposición, estación, Rosario, meditaciones, sermón por don José María Garín, reserva y canto de los gozos.

En San Esteban, a las cinco de la tarde, ejercicio octavo de los Trece Viernes, con exposición y sermón por don Francisco Verdú.

Ejercicios espirituales.—En la parroquia de los Santos Juanes, para la Congregación Mariana de dicha parroquia, a las seis y media de la mañana, misa y meditación. A las cinco y media de la tarde, Rosario, conferencia, lectura espiritual y meditación.

Dirigirá los Santos Ejercicios el reverendo Padre Francisco Llorens, O. M. En el Colegio de las Religiosas Hijas de María Inmaculada para el Servicio Doméstico, calle de Trinidad, misa solemne, a las diez, con exposición y música, y por la tarde, a las cuatro, ejercicio de Pasión con exposición, trisagio, sermón, moleté y reserva.

En el Patriarca, a las nueve, misa conventual, y al terminar, Miserere, adoración de la Santa Cruz y visita a las reliquias que allí se veneran.

A Jesús Sacramentado.—En las Adoratrices, a las cuatro de la tarde, trisagio cantado, sermón por don Félix Tomás Vivó y reserva solemne.

A San Francisco de Paula.—En la parroquia de San Sebastián, por la tarde, a las cuatro, el ejercicio de los Trece Viernes, con exposición, estación, Rosario, meditaciones, sermón por don José María Garín, reserva y canto de los gozos.

En San Esteban, a las cinco de la tarde, ejercicio octavo de los Trece Viernes, con exposición y sermón por don Francisco Verdú.

Ejercicios espirituales.—En la parroquia de los Santos Juanes, para la Congregación Mariana de dicha parroquia, a las seis y media de la mañana, misa y meditación. A las cinco y media de la tarde, Rosario, conferencia, lectura espiritual y meditación.

Dirigirá los Santos Ejercicios el reverendo Padre Francisco Llorens, O. M. En el Colegio de las Religiosas Hijas de María Inmaculada para el Servicio Doméstico, calle de Trinidad, misa solemne, a las diez, con exposición y música, y por la tarde, a las cuatro, ejercicio de Pasión con exposición, trisagio, sermón, moleté y reserva.

En el Patriarca, a las nueve, misa conventual, y al terminar, Miserere, adoración de la Santa Cruz y visita a las reliquias que allí se veneran.

El nuevo Arancel de Aduanas

(CONTINUACIÓN)

sujeitos al pago de los derechos correspondientes de Arancel, excepto los siguientes:

- Primero. Pescado fresco o con la sal indispensable para su conservación, salpésado, en salmuera, salado seco o seco sin salar, cogido y preparado por españoles, previa justificación de estos extremos, con arreglo a las reales órdenes de 11 de marzo, 17 de abril, 23 de diciembre de 1907 y 2 de noviembre de 1908. Segundo. Percheros de guerra y efectos militares procedentes de las posesiones de África y zona de influencia en Marruecos, cuando vengam acompañados del pase o guía del correspondiente comisario de Guerra o jefe del cuerpo militar a que pertenecen. Tercero. Mobiliarios usados de españoles, que han residido en posesiones, territorios y zona, cuando se acompañe la factura de cabotaje de salida de la Península e islas Baleares o certificación de la misma. Cuando los mobiliarios pertenecan a funcionarios españoles afectos a cualquier ministerio que presenten por traslado, bastará la presentación de la orden que lo disponga, de la que se unirá copia certificada al documento de despacho. Cuarto. Frutas secas y frescas y hortalizas. Quinto. Mercancías españolas de vuestras que reintornen las mismas entidades que las han exportado, siempre que se cumplan los preceptos del caso 24 de la disposición sexta de este Arancel. Sexto. Lana sucia procedente de las plazas del Norte de África y zona de influencia española en Marruecos, hasta la cantidad de 150 toneladas, según determina la real orden de 23 de julio de 1918. Séptimo. Productos agrícolas de los terrenos que España posee en las plazas de Melilla y Ceuta, pre-

vio el cumplimiento de lo dispuesto en las Ordenanzas.

Octavo. Cueros y pieles en bruto procedentes de las plazas de Ceuta y Melilla, cuando vengam acompañados de un certificado expedido por la autoridad que inter venga los mataderos y con arreglo a lo dispuesto en la real orden de 4 de febrero de 1907.

La documentación que para la franquicia hayan de presentar los productos que en los anteriores se mencionan se ajustará a las reales órdenes de 11 de marzo de 1907, 23 de julio de 1913 y en las Ordenanzas de Aduanas.

Noveno. Ganado vacuno, hasta 300 cabezas; lanar y cabrio, hasta 3.000 cabezas; huevos y gallinas, algodón en rama, marfil, goma arábiga, aceite de palma, nuez de palma, caudío, madera sin labrar, palos tintóros, coco, copra, plumas de avestruz, minerales de todas clases, productos y procedencia de todas nuestras posesiones de África y zona de influencia en Marruecos. Décimo. Cueros y pieles, productos y procedencia de las posesiones españolas del Golfo de Guinea.

Undécimo. Cacao en grano sin tostar, hasta la cantidad que determinen anualmente las leyes de Presupuestos, de las posesiones españolas del Golfo de Guinea, por áreas agrícolas, que empezarán a contarse el 1.º de octubre; y café en grano, en cualquier cantidad,

mediante el pago de los derechos especiales señalados en las partidas correspondientes del Arancel y el cumplimiento de las reglas siguientes:

- a) Que el género venga a la Península e islas Baleares en los mismos buques que los hayan cargado en Fernando Póo y con manifiesto visado por el gobernador de la colonia. b) Que los buques conductores sean nacionales, permitiéndose que hagan escala en puertos extranjeros de la zona natural, siempre que en éstos no carguen cacao ni café. c) Que los cacaos y el café vengam envasados en sacos que lleven estampado el nombre de Fernando Póo en caracteres claros, debiendo de ser intervinidos los embarques y los transbordos de partidas cargadas en puntos del litoral de la isla por el administrador de Hacienda de Santa Isabel, a las que acompañarán certificaciones expedidas por el Consejo de vecinos, en las que conste que estos frutos han sido cargados en la isla y son frutos de ella. d) Los capitales de los buques extenderán, antes de su salida para España, un manifiesto, en el que relacionarán toda la carga tomada, anotando el mismo administrador de Hacienda la conformidad de aquélla, con las certificaciones citadas, visando el manifiesto el gobernador de la colonia.

Cuando el cacao y el café de Fernando Póo hayan sido descargados y embarcados de nuevo en las islas Canarias o en cualquier otro punto, pagarán los derechos que el Arancel establece para los de producción extranjera. A los efectos del derecho reducido servirá de base, en caso de concurrencia de varios cargamentos, la fecha y hora de la presentación del manifiesto en el primer puerto español.

Caso de que el total de un cargamento no tuviera cabida, dentro de la cantidad que se fije, se preteralearán las ventajas entre todos los receptores.

Para que el cacao y el café aduana los derechos de las partidas correspondientes, deberán declararse para el consumo a su llegada a España. El que entre en los depósitos francos o de comercio satisfará los derechos como si fuere de procedencia extranjera, si en cualquier tiempo se declarase a consumo.

DISPOSICION NOVENA Procedencias directas

Se entenderá por navegación directa, a los efectos arancelarios, la de los buques que hayan cargado mercancías en un puerto y las conduzcan a los de su destino en la Península e islas Baleares, sin tocar en ningún otro extranjero durante la travesía. Conservarán las mercancías los

beneficios de las procedencias directas en los casos siguientes: Primero. Cuando el buque conductor, por avería o accidente de mar inevitable, se vea obligado a transbordar las mercancías a otras embarcaciones para que las conduzcan a su destino, debiendo en este caso el cónsul de España en el puerto de arribada o, en su defecto, el de una nación amiga, hacer constar en el conocimiento directo esta circunstancia.

Segundo. Cuando los buques conductores entren en puertos extranjeros que estén en ruta para tomar o dejar carga o viajeros, siempre que las mercancías vengam con conocimiento directo y comprendidas en el manifiesto visado por el cónsul de España del puerto de origen o, en su defecto, lo esté el conocimiento directo.

Tercero. El algodón, yute y abacá en rama, duelas y cueros sin curtir, aun cuando se descarguen en puerto europeo en espera de buque que los conduzca a España, siempre que permanezcan sobre muelle o bodegas hasta que se reembarquen, justificándose estos extremos por medio de certificación expedida por la Aduana del puerto europeo, visada por el cónsul de España, y, en su defecto, por el de una nación amiga, y que las expediciones vengam con conocimiento directo, que en estos casos deben ser visados por el cónsul español en el puerto de origen.

Cuarto. Los buques procedentes de América con cargamento para España, no perderán su procedencia directa por tocar en los puertos de Marruecos o de Orán, antes o después de haberlo verificado en uno o más de la Península para descargar partidas de las mercancías que conduzcan para ellos, con conocimientos directos y comprendidos en el manifiesto de tránsito, y continúen el viaje por los demás puertos de España, siempre que no se separen del itinerario normal que indique su manifiesto de ruta.

DISPOSICION DECIMA Régimen de los Tratados de Comercio.

Las mercancías comprendidas en las partidas del Arancel señaladas con la letra C, deberán, cuando procedan o sean producto de país conve nido y hayan de seguirse sus derechos por la tarifa segunda del mismo, venir acompañadas de una certificación de origen, expedida por las autoridades que cada país ponga o autorice para ello, visada por el cónsul de España en el punto de producción. Para su redacción deberán sujetarse a las siguientes reglas: Primera. Los certificados serán expedidos precisamente en una autoridad oficial, hecha ante la autoridad competente en el punto de producción.

beneficios de las procedencias directas en los casos siguientes: Primero. Cuando el

La reunión de ayer Por los niños rusos, hambrientos

En el Ayuntamiento se reúnen, por iniciativa del alcalde, representaciones de las fuerzas vivas para acordar socorrer a los pequeños rusos que mueren de hambre

En el salón de sesiones se verificó ayer tarde la reunión que repetidamente hemos venido anunciando, para promover la concurrencia a la suscripción abierta por el Ayuntamiento a favor de los niños rusos. Presidió el señor Samper, quien tenía a su derecha al comandante de Marina, señor marqués de Solís, y a su izquierda al secretario del gobierno civil, don Jerónimo Mollina, en representación del señor Calvo Sotelo.

El alcalde pronunció unas breves y sentidas frases, en las que pintó magistralmente la situación miserable y horrenda a que ha llegado el imperio ruso; el cuadro espantoso de carestía, de hambre, como en ningún país ni en época ninguna ha podido conocer al resto de la humanidad. Se trata, pues, de una obra de caridad, de pura y sencilla, y quiere la suerte que entusiasma, caridad, en cuyas alas ha de llevarse a los millones de pequeños rusos que fenecen el remedio a su hambre, el consuelo a sus dolores físicos. El alcalde se hallaba sumamente decaído, de hambre, como en ningún país ni en época ninguna ha podido conocer al resto de la humanidad.

El alcalde pronunció unas breves y sentidas frases, en las que pintó magistralmente la situación miserable y horrenda a que ha llegado el imperio ruso; el cuadro espantoso de carestía, de hambre, como en ningún país ni en época ninguna ha podido conocer al resto de la humanidad. Se trata, pues, de una obra de caridad, de pura y sencilla, y quiere la suerte que entusiasma, caridad, en cuyas alas ha de llevarse a los millones de pequeños rusos que fenecen el remedio a su hambre, el consuelo a sus dolores físicos. El alcalde se hallaba sumamente decaído, de hambre, como en ningún país ni en época ninguna ha podido conocer al resto de la humanidad.

Lamentábase a lo dicho en el cumplimiento de su obligación de exponer el objeto de la Asambléa, y no le quedaba más que dar cuenta de las adhesiones entusiastas de los señores arzobispo de Valencia y gobernador civil, y de las manifestaciones que, juntamente con la expresión de su simpatía al acto, le había enviado el señor capitán general.

El señor Sanchis Bergón, con dolorido eco íntimo, lamentó la falta de concurrencia al acto, aunque se complacía en reconocer la justicia de la salvada hecha, en este respecto, por el señor Samper, y tuvo frases de sentida efuencia para animar a la ciudad a que se compare de una manera digna de su prestigio legendario y de la grandeza, cien veces contrastada, del corazón de Valencia, escenario siempre de heroicas y de las primeras obras, en el mundo y en el tiempo, de asistencia espiritual, moral y física. En opinión del orador, debía considerarse rápida y entusiastamente en socorro de los niños rusos... Pero, ¿cómo? Bien está la suscripción, pero respecto de esto, el señor Sanchis Bergón tenía una triste, propia experiencia: las suscripciones de caridad, en Valencia, no pasan casi nunca de 7.000 pesetas, y con esto poco se puede remediar la situación horrenda a que se pretenden evitar algún día. Debía promoverse una serie de actos mediante los

cuales se aumentarían aquellos ingresos: fiestas, espectáculos, en fin, en que todas las clases sociales pudieran colaborar y comunicarse sus entusiasmos caritativos. Deben apostarse iniciativas; deben ofrecerse a intervenir quienes sepan organizarlas, llevadas a la práctica; a nadie le puede ser permitido flotar su hombro a esta obra común de caridad y de amor universal. El, por su parte, ofrece la realización de una fiesta que puede dar grandes ingresos: una Batalla de Flores en el puerto;... otras iniciativas surgirán: ninguna debe desecharse, pues los ojos y el corazón en la misión hermosa, que sobre todos los hambres pesa, de apilar algún con suelo al pueblo que muere de hambre, luego de haberse comido, horrorendo espectáculo, a sus pobres hijos...

A continuación el señor Azzati, en un discurso enérgico en el más vivo fuego de amor a la humanidad, puso unas apostillas efuencísimas a las arrebatadas frases del señor Sanchis Bergón, asegurando que no importaba el número, ni las asunciones que el creía verdaderamente injustificadas y dífíciles, de la reunión que se celebraba, sino la unanimidad en la conciencia, el fervor en el sentimiento de obligación, que todos debemos tener de acudir a evitar que se mueran de hambre miles y miles de niños rusos. Y en esta obra todo trabajo será poco, el sacrificio más grande habrá de parecer exiguo;... el mismo no tendría inconveniente en besar, arrojándose, los pies del Rey y del Soberano Pontífice, si con ello podía remediar la situación de aquellos millones de famélicos; y lo haría convencido de que obraba bien, de que no se le humillaba, sino de que, con tal acto de prosternación y de humildad, elevaba su cabeza hasta tocar con ella el cielo...

En forma parabólica, comentó algunas frases de los Santos Evangelios y dulces palabras de amor y renunciación de Jesús, para sacar la consecuencia, aunque no se creía debidamente autorizado para ello, de que en la obra de caridad a que invitaba el Ayuntamiento, nadie debía considerarse ajeno a ella y algunos verdaderamente obligados. De todos modos, debía procederse con rapidez; cada minuto que se retrasa el envío de socorros, son centenares de vidas que acaban, son dolores intolerables que perduran y no es digno cruzar brazos de brazos o engolfados en dilaciones y trabajos suspensivos. Por eso proponía: Primero. Que se constituyera un Comité directivo, encargado de encauzar este movimiento de caridad. Segundo. Que el Ayuntamiento pidiera al gobierno que conceda una subvención a los fines dichos, como las demás naciones. Tercero. Que se telegrafiara al doctor Nansen felicitándole por su iniciativa en pro de los famélicos rusos.

El señor Azzati terminó su vibrante discurso, rogando a todos, presentes y ausentes en la Asambléa, a que no pretendan desentender en sus palabras un sentido de censura, una sombra siquiera de cen-

sura: él solo ha hablado en nombre de la caridad, y a todos se ha dirigido, con palabras cordiales, con un ademán familiar, de individuo perteneciente a una misma familia universal, humana. Y en cuanto al presidente de la Asambléa, rogaba que reiterara, cerca de las personas ausentes, la invitación a que colaboren en la obra de caridad emprendida; que les rogara, que les suplicara su concurso valioso, ofreciéndoles la seguridad de que el terreno a que se les invitaba a entrar, era un terreno neutral, cobijado por la bandera santa de amor al prójimo. El señor Azzati fue repetidamente aplaudido.

El señor Gómez Martí (don Pedro), hizo una justa incursión histórica, para venir a considerar somera y acertadamente la situación actual en Rusia. Tuvo ardorosas y efuencísimas exhortaciones a la caridad, y evidenció el apremio, la urgencia en el envío de socorros. Aludió con gran discreción a ciertas ausencias que, como la Asambléa, lamentaba el orador, e hizo observaciones atinadísimas respecto de la forma y medios para enviar más rápidamente los socorros que se allegaran, propugnando por que se utilizara la cooperación valiosa del elemento religioso, de las autoridades rusas, de carácter religioso, que, por su ministerio, conocerán profundamente las necesidades del país.

El señor Azzati rectificó cariñosamente algún extremo delicado del discurso del señor Gómez Martí, insistiendo en que nada se ha hecho ni se hará para prescindir ni ofrecer base para que se crea que se quiere prescindir de ninguna colaboración, mucho menos de aquellas que parecen más indispensables, al tratarse de una obra de caridad.

Intervino el señor Marco Mirandá, explicando, como nueva justificación, a lo dicho por el señor Azzati, el proceso de la convocatoria y la intervención puramente caritativa y altruista de la obra que se iba a realizar. Propuso se interesara de las Sociedades que celebran bailes de máscaras un donativo especial.

Hizo nuevamente uso de la palabra el señor Sanchis Bergón, para concretar bien este carácter, sobre el que no tenía duda ninguna, y a propósito de ello hizo la declaración categórica de que siendo católico y monárquico, profunda y sinceramente, se consideraba bien en la Asambléa, asegurando que no en el caso presente, en que había sido convocada por un hombre de honor y un hombre bueno, sino aun que le hubiera invitado el hombre más criminal, a hacer una obra de caridad, hubiera concurrido lo mismo. (Bien; muy bien.)

Intervinieron, ofreciéndose por sí y en nombre de la representación que ostentaban, los señores Castiella y barón de Casa-Soler y algún otro.

El alcalde preguntó si se aprobaba la moción del señor Azzati, contestándose afirmativamente. Luego interrogó, recayendo igual acuerdo, si se invitaba a que en la suscripción que iniciara la Asambléa aludían las demás abiertras en Valencia con igual objeto.

Ecos taurinos

PARA EL DOMINGO

El domingo, primer día de Carnaval, a las tres y media de la tarde, se celebrará en nuestra plaza de Toros una gran charlotada, en la que el creador del toro cómico, Rafael Durrús, «Llapisera», con «Charlot» y su «Botones», estoquearán cuatro bravos novillos, dos de don Antonio Fuentes y dos de don Faustino Albarruiz.

LOS TOREROS COMICOS DE ZARAGOZA

Los «charlots» zaragozanos también nos han remitido la estadística de las corridas torreadas el año último, siendo éstas 32, y los toros estoqueados 76.

En Valencia no los hemos visto actuar, pero presumimos que los bañurricos son gente en estas cosas de hacer reír al público, por los éxitos alcanzados en Bilbao, San Sebastián y otras capitales de imperancia.

SE DICE...

...que un valiente novillero que debutará el 12 de marzo en nuestra plaza, tomará la boria de doctor de doctor de manos de Rafael Gómez...

CABALAS Y COMENTARIOS

El cronista taurino tiene un amigo en Madrid, que le comunica todo lo que entre bastidores se suce entre ganaderos y colebrados y muestra empresa.

El próximo domingo—nos dice,—charlotada; el 5 de marzo, gran corrida de toros, cuya combinación ya conoces; el 12, novillada, en la que Gallito de Zafra, «Rosario Ojmos» y Algabeño despearán seis de Contreras; el día de San José, corrida de toros: Chicuelo, Fortuna y otro matador de toros de primera fila, pasaportarán media docena de toros andaluces, y el 28 del mismo mes,

Barajas, Algabeño y Tomás Jiménez. De confirmarse lo que nos dice el taurólogo comunicante, vamos a pasar unas excelentes tardes en nuestro circo taurino.

LA CAMPANA DE ANTONIO MARQUEZ

—Hemos recibido el cuadro estadístico del valiente matador de toros, Antonio Márquez.

En la temporada de 1921 contrató 53 corridas, de las que toreó 39, y las restantes, unas fueron suspendidas por lluvia, y otras por estar herido el simpático madrileño.

—El éxito más grande de la temporada?...

—En Madrid, el 2 de mayo, toreando con Valencia y Montes.

Hizo una gran faena de muleta y atizó una gran estocada, que le valió una ovación tan grande como la estocada y las dos orejas del de Torvar.

—Enherabuena, Antonio! Y a ver si te vemos pronto anunciado para torrear en Valencia.

LATIGULLO CHICO

.. A. ULL ..

Instala y repara toda clase de aparatos eléctricos de automóvil e industria

Ramón Juan, 8.—Valencia

DE ALEMANIA

(NOTAS DE VIAJE), por Lázaro Floeg.

De venta al precio de DOS PESETAS en la Administración de este periódico.

HOY VIERNES 24 ALAS 10 NOCHE

APOLO :: COLOSAL Y ESTUPENDO EXITO

LAS DANZAS FANTÁSTICAS DE LOIE FULLER

Espectáculo procedente de la Gran Opera, de París

Últimas creaciones

Fantasmagóricas—Musicales

Lo más nuevo hasta el día :: Gran orquesta

Programa musical de los grandes maestros europeos

Arte :: Belleza :: Conjunto admirable

Las mejores danzarinas de la escuela de danzas de LOIE FULLER

Mañana sábado, única matiné :: Se despacha en Contaduría

ASOCIACION de la PRENSA

GRAN FESTIVAL INFANTIL EN EL TEATRO PRINCIPAL

BAILE DE NIÑOS

las tres tardes de Carnaval

Premios a los mejores disfraces :: Regalos valiosos ::

ILUMINACION ESPLENDIDA

SORPRESAS OS TRES DIAS ::

Cosas de teatros

La actuación de María Gámez, en Olympia.—Debut de Ramón Peña.—Estrenos próximos.—Catalina Bárcena

No debe causar extrañeza a nadie que esté al tanto de los secretos del teatro, que en estos tiempos de marcado desvío del público de los espectáculos teatrales, sostenga con extraordinaria brillantez su actual temporada la genial actriz María Gámez.

Cuando se renueva el cartel constantemente y se avalora con estrenos de producciones emotivas, en las que exterioriza sus prodigiosas facultades esta actriz admirada, es lógico obtener el favor del público.

La esmerada interpretación que alcanzan las obras por parte de todos los artistas, entre los que destaca su personalidad María Gámez, que da a sus personajes gran des envolvura y brío, el lujo y propiedad en el decorado propio y vestuario, que dan un perfecto acabado y de buen gusto, hasta ahora no igualado por ninguna otra compañía de las que le precedieron, son motivos más que sobrados para que el aristocrático coliseo de la calle de San Vicente se vea a diario concurridísimo.

Además, y por encima de todo esto que hace al teatro de Olympia digno de competir con sus iguales, María Gámez es de las que mejor revelan, al través de los rasgos móviles de su rostro atrayente y admirablemente expresivo, los «gestos» profundos y los «movimientos» psicológicos de personajes tan distintos como los protagonistas de *El mundo es un pañuelo*, *Rocio la canastera*, *María Victoria*, *La doncella de mi mujer* y otras muchas que retrata con asombrosa fidelidad. En todas las producciones de Linares Rivas y los Quintero obtiene señaladísimos triunfos, y cuantos elogios se le tributen, no resultarán nunca hiperbólicos, pues son sobradamente merecidos.

Son sus aptitudes y su arte magistral para exteriorizar con una interpretación sencilla y humana a la vez, hasta lo más hondo de cualquier alma femenina; por eso el público la aplaude, y recordará con verdadera fruición la fuerza expresiva y viva de María Gámez, cuyo realismo es glorioso triunfo para el arte de la escena.

No hay duda que María Gámez, en su breve actuación en Valencia, ha sabido sostener el teatro de Olympia a la altura de su reconocida importancia, pero también es cierto que la suntuosidad con que ha presentado los espectáculos ha constituido un feliz éxito muy celebrado.

Las huestes que a las órdenes de Eloisa Mira y Sepúlveda tantos éxitos vienen alcanzando en su actuación por provincias, sucederán en este teatro a las que acudilla María Gámez.

Debutará el día 7 de marzo y terminará el 13.

No es aventurado afirmar que tendrá el favor del público este cuadro artístico, que viene aureolado por el triunfo.

El día 14 del próximo mes de marzo empezará su temporada en este teatro el popular actor Ramón Peña, que tantas simpatías tiene en Valencia.

Ramón Peña es un hombre trabajador, y cuantas veces se presenta al público, lo hace con la gracia en él peculiar. Es uno de los pocos grandes artistas que nos quedan de los cultivadores de la ópera, y con el repertorio variado de obras que irá presentando, es de esperar que la campaña teatral que iniciará el

14 sea provechosa y de grandes éxitos. Como estrenos lleva *S. M. el Duque*, del maestro Obrador. Esta partitura, en todos los números de que consta, alterna una amplitud melódica llena de inspiración, con la mayor variedad de matices emotivos e instrumentales, siempre dentro del ambiente en que la obra se desarrolla.

Las perversas, de Soutullo y Vert, que ha monopolizado los carteles de Madrid durante mucho tiempo; *El último ensayo*, de Ernesto Rosillo, y *La Ciudad Eterna*. Esta última ópera constituyó en Madrid un verdadero acontecimiento artístico.

Peña es el autor de la letra, y quienes conocen la obra, advierten que no está escrita al correr de la pluma, sino que el aplaudido actor se ha inspirado en la historia. La acción, según se dice, de *La Ciudad Eterna*, se desarrolla en Rema durante el siglo XVIII, en la época de las creencias y de las picardías.

Se destaca vigorosamente la música, de Granados, hijo de aquel llorado e inspirado autor musical que falleció en un naufragio cuando de América regresaba a España, satischo por haber saboreado las mieles del triunfo en sus «Goyescas», a que era acreedor por su inspiración y talento.

Granados es otro músico de tan positivos méritos como su padre, y es seguro que para Granados y Peña sean los aplausos y los elogios de la temporada que se avasina.

Ya en mayo, vendrá Catalina Bárcena, del teatro de Eslava, de Madrid, y de la que ha dicho Raquel Meller que más de una vez ha dejado de trabajar, haciéndose la enferma, solo por ir a admirarla. Su arte es claro y transparente, como un lago quieto.

Hay en Catalina Bárcena juventud, gracia, candor y picardía. Alguien ha dicho que es la más culta de nuestras actrices, y que esa cultura suya, unida a sus dotes portentosas de comediante, hacen de ella la actriz de los autores nuevos y los autores clásicos. Catalina Bárcena ha sabido encarnar todos los tipos admirablemente, desde la remanente *Marguerite Gautier*, hasta la profunda *Nora*, de *Casa de muñecas*; desde la ingenua maligna de *Rosina es Iradi*, hasta las «cuatro edades» de la religiosa de *El Reino de Dios*. Nosotros nos disponemos ya a admirarla y aplaudirla.

CINE SOROLLA

PROGRAMA PARA HOY

El éxito de la temporada.—El repertorio DULCINEA.—La aristocracia del cine, presenta a

Renacimiento

4.000 metros, 5 partes

Verdadera joya de arte, basada en un episodio histórico acaecido en Florencia, en el siglo XIV, en que acababa de sucumbir el tiránico yugo de los Médicis, erigiéndose en república aristocrática, administrada por la «Señoría» y llamada EL CONSEJO DE LOS OCHENTA, siendo presidente el tristemente célebre

PEDRO DE VALORI

EXITO — VERDAD — EXITO

Terminará la sesión con una película cómica, en dos partes.

CRIAD A VUESTROS HIJOS FUERTES

EL GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, y pueden tomarlo los niños como único alimento desde que nace, y se crían maravillosamente. Si la madre no tiene bastante leche, puede ayudar al niño con el GLAXO, y ella misma conservará y aumentará a su leche si media hora antes de dar el pecho al niño se toma un vaso de GLAXO. Tanto el niño como la madre, si también toma el GLAXO, notan rápidamente los efectos beneficiosos de dicho alimento.

Importadores exclusivos para España, Gibraltar, Portugal y Marruecos: SEBASTIAN TAULER y COMPAÑIA, MONTERA, 18, MADRID. Representante en Valencia: RAFAEL GALLENT, Exarchs, 14.

CRIARLOS CON GLAXO

Para ello no hay como que los críe la madre, si tiene buena leche. Pero si no tiene esas condiciones, no hay más que una solución acertada: EL GLAXO ES ADMIRABLE COMO ALIMENTO DE ANCIANOS Y ENFERMOS

ORO DE LEY

(CONTINUACION)

que ver a todo trance! era «quién» fuese el conde y «cómo» fuese el conde: si merecía a Coral, o uno de tantos «huesos» como andan por el mundo.

—Coral en manos de un «punto filipino», una pudiese a «grimpola» y de jalarlo a su suero lantos días de sudor, de honradez y de insomnio... ¡tantos años de honradez y de fatiga!...

—Coral en manos de un desalmado, que aquí le haga una traición, y acullá la acullá... aquí le apuñaló el corazón, y allá le aboleó el rostro—se dan cosas—hoy le pignoro una joya, aunque sea la joya más querida de tu alma—la des de hijo, de tus más dulces recuerdos—y mañana te suplantó una firma... mañana me abandono para siempre, y mañana me abandono, emigrando a Ultramar, por tener a la justicia?

—Coral en manos de un marido que se cansara, tendiera el vuelo y se fuera al

15

de repente entre una burguesita—muy muy linda y todo; pero burguesa—y el hijo primogénito, y heredero, por ende, de un tan repiqueado título de Castilla.

—Bueno; ¿y por qué no había de ser amor, siendo así que la muchacha lo reunía todo: hermosura... y virtud... y gracia... y «ángel», para volver tarumba y traer de cabeza a un Emperador del Sacro Romano Imperio, cuanto más a un conde?...

—Era Coral tan bonita... tan resalada... tan sólidamente buena, en medio de su alegría de vivir!... ¡Reia, tan con toda el alma, cuando reía, y lloraba tan fácilmente, y con tan gruesos lagrimones cuando lloraba, ante el menor infortunio que encontraba a su paso!... ¡Era tan «femenina», física y moralmente, que si que era muy posible que se hubiese metido en el bolsillo con solo media copa de sevilanas, bañada en la terraza del hotel... con un simple mirar de sus ojos negros, por encima del país del abanico con una carejada de su garganta de ruiseñor, o con un beso a un chiquillo desarrapado, que le hubiese pedido limosna en mitad de la calle, no ya a un título de Castilla, sino a toda la grandeza de todas las Españas!

—Posible, ¡posibilísimo! un enamoramiento de verdad... ¡El conde se había acreditado de buen gusto!...

—Pero, ¿y si tantas exquisiteces y exaltaciones... y dote hotel... habían pasado inadvertidas en los ojos del pretendiente—posible era también—lo que le había atraído y subyugado había sido... la dote de la muchacha?...

—Que habían coincido en el mismo ho-

tel, y que desde el primer momento se flecharon, hasta el punto de no hallarse el uno sin el otro, ni de noche ni de día, y ser declarados novios «por aclamación?»

—Todo eso estaría muy bien para contado por esta Amparo a sus visitas, y lo pusieran a enjeyrar a puños cerrados... que éstas le en exaltación! ¡Había que ver lo que son las convenciones de la vida social y lo de «razones de estado» que entran en juego en unas capitulaciones matrimoniales, para hacernos conuajar con las ruedas de carreta de que, sola y meramente por un flechazo del Niño ciego, el heredero de un título antiquísimo, sin que sus padres se opongan, ni lo amenacen hasta con el desheredamiento, si es menester, se declare de amores solemnemente y se ponga en relaciones formales con una señorita del montón anónimo, siquiera lleve un bagaje de méritos y virtudes, gracia y belleza, salero y garabato, como el de Coralito!

—Porque lo más peregrino de la cosa era lo que en exaltación! ¡Había que ver el pretexto de enlace de los chicos!... ¡Sería esta verdad, o cosas de la señora? Y, si en efecto era verdad, ¿sería el entusiasmo con que en el juego del dominó se suelta el seis doble?...

—Que algo tendría el agua para que así la bendijeran, si esto era verdad, no cabía duda. Ahoro: ¿qué era ese algo?... ¡Ese era lo que había que averiguar a todo trance, así hubiera que remover, una a una, todas las arenas del desierto!... ¡Así a velar por aquel ángel, como pudiera velar por ella su mismo ángel custodio, ya que de un lado un padre... ealzanos, ¡puede de puro bueno!, incapaz de quitarle el menor gusto, ni de quebrar le encima «charmatosa», y por otro, una madre... ¡charmatosa!, vanidosa hasta la embriaguez de la vanidad, la dejaba el

primero obrar a su talento, y piadosamente juzgando, le empujaría la segunda a... ¡aquello!... aquello, que lo mismo podía ser la felicidad de su vida... ¡AY!, ¡ojalá!,—que la más sin remedio ni aplicación de las calamidades...

—¡Si él la viese llorar algún día! ¡Ah!, ¡que no le pasase por las mentes semejante idea, porque, ¡vamos!, se sentía capaz hasta del crimen!... No por nada: ¡sabía usted?... sino por reconocimiento:

Porque u ella, y solo a ella, debía él el haber redimido del trabajo a seres tan queridos para él, como lo eran su madre y sus hermanas, y el haberse hecho todo un hombre, con la firme de la casa de banca más fuerte de Sevilla.

—A ver si no eran menester entradas de perro... hablando, para no rendir culto a aquel... ¡ángel de la Roldana del «paso de la Oración del Huerto de la Cofradía de Monte-Sión», con aquellos ojos de... Viernes Santo de Sevilla, en aquella carita de... feria de abril!...

—Por Dios que no llorara «su» Coral!... ¡Coral!... ¡Coral!... ¡Mira que perder un hombre tan bonito, por el moler de cenusa de Guaditoca!...

—¡La Guaditoca!...

Y así pasaba los días y así pasaba las noches: conámbulo de un sueño que, si no era amor, jamás se ha visto en el mundo cosa más parecida: pero, ¡ay!, que si era amor, era tan generoso y desprendido—tan amor,—que la preocupación más grande de su alma era la que Coral fuese feliz... ¡que no llorara!... que, aunque en manos de otro hombre —¡horror!—fuese para su dicha... si quiera él se muriese de dolor, porque ella fuese estrella de él, gusano... ella, luz, y él, ciego de nacimiento... ¡ella, diinidad

INFORMACION GENERAL

La vida nacional

Noticias generales y políticas

Sumario de la "Gaceta"

Hé aquí el sumario de la Gaceta correspondiente al día 22 de febrero. PRESIDENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS

Real decreto relativo a la reorganización del ministerio del Trabajo, el cual se denominará en lo sucesivo Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria.

Otro declarando terminadas las sesiones de las Cortes en la presente legislatura, y disponiendo que las Cortes se reúnan en la capital de la Monarquía el día 1.º de marzo próximo.

Otro disponiendo que don José de Lara y Mesa, director general de Propiedades e Impuestos, forme parte como vocal de la comisión creada para proponer al gobierno el régimen definitivo a que habrá de someterse el Municipio de Melilla.

Real decreto relativo a la forma en que las Diputaciones provinciales deben cubrir los gastos consignados en sus presupuestos.

Otro nombrando por traslación delegado de Hacienda, en la provincia de Badajoz, a don Teodoro Tapia y Granados, que lo es en la de Almería.

Otro nombrando delegado de Hacienda en la provincia de Almería a don Pascual Abad y Cascajares, jefe de negociado de primera clase del cuerpo general de Administración de la Hacienda pública, interventor de Hacienda de la provincia de Huesca.

MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES

Real decreto disponiendo se entiendan redactados en la forma que se publican los artículos del reglamento para las Exposiciones nacionales de Bellas Artes, relativos a presentación de obras, constitución de Jurados, envíos de pensionados de Roma, premios y adquisiciones y medallas de honor.

Otro (rectificado) relativo al orden de preferencia en los concursos para la provisión de cátedras.

MINISTERIO DE LA GOBERNACION

Real orden disponiendo que por los gobernadores civiles se remitan en un plazo breve, a este ministerio, los datos o relaciones que se mencionan relativos a contadurías de fondos municipales y jefaturas de las secciones de examen de cuentas de los gobiernos civiles.

MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES

Real orden resolviendo instancia de don Isidro Almazán y Franco, maestro de las escuelas nacionales de esta Corte, número 3.076 del escalafón general del Magisterio, solicitando que, como aplicación de la real orden de 28 de julio del año próximo pasado, se le posea el sueldo de 5.000 pesetas, con los efectos legales y económicos deducidos de la oposición en que actuó.

MINISTERIO DE FOMENTO

Real orden disponiendo se publique en este periódico oficial la relación de los servicios prestados por la Guardia civil en la custodia de la riqueza forestal durante el mes de diciembre del año anterior.

ADMINISTRACION CENTRAL

Hacienda.—Dirección general del Tesoro público y Ordenación general de Pagos del Estado.—Disponiendo que el día 1.º de marzo próximo se abra el pago de la mensualidad corriente a las Clases activas, pasivas, cívicas y religiosas en clausura, y anunciando que el día 7 de referido mes se abonará, sin previo aviso, la consignación de material.

Gobernación.—Dirección general de Administración.—Anunciando concurso para proveer la contaduría de fondos de los Ayuntamientos de Ortigueira (Coruña) y Cullera (Valencia).

Circular a los gobernadores civiles recordándoles la obligación que les impone el artículo 1.º del real decreto de 27 de septiembre de 1910, relativo a los recursos de alzada contra providencias que dicten los gobernadores en materia de presupuestos municipales, y encareciendo de referidas autoridades que la remisión de los expedientes, motivo de los recursos, se haga completa.

Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Rectificación a la circular referente a conservación y reparación de carreteras inserta en la Gaceta del 20 del actual, página 784.

Conservación y reparación de carreteras.—Adjudicación del concurso número 2 de cinco cilindros apisonadores de vapor.

Idem del concurso número 8 de cinco cilindros apisonadores con motor de explosión.

Idem del concurso número 10 de cinco cilindros apisonadores con motor de explosión.

Disposiciones oficiales

La Gaceta publica las siguientes disposiciones:

Nombrando verificador de contadores de gas en Valencia a don Federico Domenech.

Disponiendo se proceda a la publicación del escalafón definitivo del profesorado de Universidades.

Item que se celebre concurso para la ampliación y perfeccionamiento para maestros, dirigido por la Escuela Superior del Magisterio y admitiendo 20 estudiantes.

El presidente

El señor Maura estuvo en Palacio despidiéndose con el Rey.

Al salir nos manifestó el jefe del gobierno que nada de particular ocurría.

«Más bien—dijo—soy yo el que pregunto a ustedes, pues nada tengo que decirles, si no es que ha quedado resuelta la huelga de tranvías de Bilbao, que duraba algunos días, habiendo causado gran perturbación en dicha capital.»

Un periodista: —Se dice que los obreros de las minas de Peñarroya han plantado la huelga.

El señor Maura: —Ignoro si se han plantado o no; yo sólo sé que se tenían anunciadas.

Comentarios políticos

En los círculos políticos se asegura que el gobierno cuenta con el apoyo de los parlamentarios, que constituyen una verdadera fuerza.

Se añade que en el proyecto de giro de productos estudiado en Consejo, el señor Cambó espera un ingreso de 150 millones.

El impuesto de derechos reales aparece considerablemente elevado.

Los ministros examinarán, además del impuesto sobre las cotizaciones de valores y otro sobre transportes.

De todos los proyectos quedan doce por estudiar.

De Gracia y Justicia

Ayer mañana estuvo en el ministerio de Gracia y Justicia una comisión del cuerpo de médicos forenses, para hacer entrega al señor Franco Rodríguez de la placa de plata que le regalaban por las mejoras introducidas en dicho cuerpo.

El decano del mismo pronunció un elocuente discurso de gracias, combatiendo el señor Franco Rodríguez que aún no estaba hecho todo cuanto se debe hacer en favor de los forenses, puesto que la medicina es eficaz colaboradora de la justicia.

Prometió presidir la Asamblea de forenses que se celebrará en Madrid el próximo mes de mayo.

Después dijo a los periodistas que esta tarde se reuniría en el domicilio del señor Maura con la comisión de Códigos, con objeto de ocuparse del asunto del Banco de Barcelona, del cual es ponente el señor Goicoechea.

Acercado del particular, conferenciaron esta mañana el señor Maura y el señor Franco Rodríguez.

Confirmó que mañana habrá Consejo, y que definitivamente el sábado marchará a Barcelona.

Firma de Marina

Nombrando ayudante del comandante general del Ferrol al capitán de corbeta don José Mañra.

Autorizándole para fijar su residencia en Cádiz, al contratarse de la sección de reserva don Francisco de Benavente.

El señor Maura y los jefes de las minorías

El señor Maura reunió a los jefes de las minorías parlamentarias tan pronto como pueda leer los Presupuestos y reformas tributarias, para pedirles su concurso a fin de que no entorpezcan los debates y poder legalizar lo antes posible la situación económica.

A esta reunión se le concedió gran importancia, porque ella podrá definir el criterio de cada partido.

Boda aristocrática

Hoy se celebró la boda de la señorita María de Lourdes Huelgas de Román, marquesa de Espinosa, hija de la condesa de Albuñán, con el capitán don Pascual Díez de Rivera, marqués de Vallhera.

Benigno la unión el prior de las Ordenes Militares, obispo electo de Orán, que pronunció un elocuente discurso.

Asistieron como testigos los señores

nos de la novia, condes de Sásta-go y Gines de Brabant; su tío, el marqués de Santomán; su primo, el marqués de Ciudadella, y el marqués de Alaña.

Por parte del novio fueron testigos su tío el conde de Almodóvar, el marqués de Hinojosa y sus hermanos el marqués de Güñor de Santillán y don Francisco Alfonso Díez de Rivera.

La entrega de los cautivos de Africa, se hará el día 2

Persona que nos merece absoluto crédito, nos asegura que el día 2 del próximo marzo, o uno de los días inmediatos, se hará en Melilla la entrega del general Navarro y demás prisioneros de Africa al alto comisario.

La entrega se hará, desde luego, mediante el pago de los cuatro millones de pesetas, y continuando al jefe de los rebeldes con que se dejó anónimamente definitivamente su promesa, se continuará a sangre y fuego las operaciones, aunque parezcan los cautivos, pues España está dispuesta a salir de una vez de esta situación.

Parece ser que Abd-el-Krim está persuadido de que el bombardeo aéreo va en serio, y que el bloqueo de Alhucemas se va estrechando cada día más.

El señor Millán de Priego ha continuado diciendo que desde que se cometió el crimen comenzó a hacer trabajos para detener a los autores del asesinato, pero muchas veces fracasaron por la misma policía.

«Mi intención era detener a Casanellas y a Nicolau antes de salir de España, pero cuando se paró toda pista, dirigí mis esfuerzos a detenidos en el extranjero.»

La labor que realizó la policía francesa fue digna de elogio, y no se detuvo allí a Casanellas y Nicolau, sino que se movió su pista y se trasladaron a Berlín.

Primero marchó a la capital de Alemania Casanellas, marchando Nicolau y la Rubia tres días después.

A Casanellas no se le detuvo en Berlín por un error: se detuvo a un español, y Casanellas lo mismo y marchó a Rusia, donde actualmente se encuentra.

Esto ocurría el día 26 de septiembre, y el día 29 del mismo mes fueron detenidos por la policía alemana, pero siguiendo los indicios de la española, Nicolau y su esposa.

Estos se trasladaron directamente desde Barcelona a París, no siendo exacto, por tanto, lo que se decía que dichos individuos, después de cometido el crimen, se marcharon a Elbar y Bilbao.

Por la tarde estuvo en la cárcel el director de Prisiones, señor Rojas, que fué a visitar al reo indultado Velasco.

El señor Rojas no quiso tampoco bajar al calabozo donde se encuentra Nicolau.

El juez especial se trasladó, con el actuario, a la cárcel, con objeto de tomar declaración a Nicolau. Este negó que tuviera participación en los hechos que se le atribuyen, y rogó al juez que dejara de interrogarle por asunto que nada sabía, porque se hallaba muy cansado.

El juez le notificó el auto de procesamiento y abandonó el local de la cárcel, donde volverá hoy, continuando el interrogatorio.

Se trasladó después el juzgado a la cárcel de mujeres.

La Rubia se encontraba en la cama, descansando.

Se levantó, y a preguntas del juez negó que supiera nada del asesinato del señor Dato.

También se le notificó el auto de procesamiento.

Acompañaban al juez el fiscal de la Audiencia y un abogado fiscal.

Pedro Matón ha sido interrogado acerca de la llegada de sus compañeros, y se mostraba muy contrariado.

El convenio franco-español

Ayer mañana visitaron al señor González Honoria el embajador de Francia y el delegado especial de aquel gobierno, M. Serrys.

Le presentaron las bases para las nuevas negociaciones encaminadas a conseguir el convenio comercial entre España y Francia, que comenzarán esta misma tarde.

Más noticias de la llegada de Nicolau y de la Rubia

Un redactor de La Epoca ha informado al director general de Seguridad acerca de la llegada a Madrid de Nicolau y su amante la mujer rubia.

Berlin el pasado sábado, deteniéndose en la frontera de Alsacia-Lorena esa misma noche y parte de la mañana del domingo.

El martes llegaron a París, y por la noche salieron para la frontera española.

El tren ha llegado a la estación de El Píamo, deteniéndose unas momentos, pues, como ustedes saben, no tiene costumbre de pararse en esa estación.

Se ha bajado a los detenidos, y en automóviles, acompañados por fuerzas de seguridad y de la guardia civil, han sido conducidos a las respectivas cárceles.

En la cárcel sólo había las personas que tenían obligación de estar, prestando servicio.

Se ha procedido a fichar a Nicolau, con arreglo a las prácticas carcelarias, y luego se le ha encerrado en una celda, quedando rigurosamente incomunicado.

Después se trasladó el mismo automóvil a la cárcel de mujeres, dejando en ella a la Rubia.

Yo no he interrogado a los detenidos, por creer que eso correspondía únicamente al juez instructor de la causa, que, como ustedes saben, es el señor Escalera.

Esta misma tarde he puesto los detenidos a disposición del juzgado.

La Rubia viste el mismo traje que vestía cuando fué detenida, y es de pelo castaño y bonito.

El señor Millán de Priego ha continuado diciendo que desde que se cometió el crimen comenzó a hacer trabajos para detener a los autores del asesinato, pero muchas veces fracasaron por la misma policía.

«Mi intención era detener a Casanellas y a Nicolau antes de salir de España, pero cuando se paró toda pista, dirigí mis esfuerzos a detenidos en el extranjero.»

La labor que realizó la policía francesa fué digna de elogio, y no se detuvo allí a Casanellas y Nicolau, sino que se movió su pista y se trasladaron a Berlín.

Primero marchó a la capital de Alemania Casanellas, marchando Nicolau y la Rubia tres días después.

A Casanellas no se le detuvo en Berlín por un error: se detuvo a un español, y Casanellas lo mismo y marchó a Rusia, donde actualmente se encuentra.

Esto ocurría el día 26 de septiembre, y el día 29 del mismo mes fueron detenidos por la policía alemana, pero siguiendo los indicios de la española, Nicolau y su esposa.

Estos se trasladaron directamente desde Barcelona a París, no siendo exacto, por tanto, lo que se decía que dichos individuos, después de cometido el crimen, se marcharon a Elbar y Bilbao.

Por la tarde estuvo en la cárcel el director de Prisiones, señor Rojas, que fué a visitar al reo indultado Velasco.

El señor Rojas no quiso tampoco bajar al calabozo donde se encuentra Nicolau.

El juez especial se trasladó, con el actuario, a la cárcel, con objeto de tomar declaración a Nicolau. Este negó que tuviera participación en los hechos que se le atribuyen, y rogó al juez que dejara de interrogarle por asunto que nada sabía, porque se hallaba muy cansado.

El juez le notificó el auto de procesamiento y abandonó el local de la cárcel, donde volverá hoy, continuando el interrogatorio.

Se trasladó después el juzgado a la cárcel de mujeres.

La Rubia se encontraba en la cama, descansando.

Se levantó, y a preguntas del juez negó que supiera nada del asesinato del señor Dato.

También se le notificó el auto de procesamiento.

Acompañaban al juez el fiscal de la Audiencia y un abogado fiscal.

Pedro Matón ha sido interrogado acerca de la llegada de sus compañeros, y se mostraba muy contrariado.

los marítimos del Estado se han elevado mucho, pues solo la subvención de la Trasatlántica se ha elevado a 27 millones.

El proyecto sobre el giro de produgos, también proporcionará un ingreso de 150 millones.

Se examinó también el impuesto sobre cotizaciones de Bolsa y otro sobre Transportes.

Algunos ministros hicieron objeciones al señor Cambó, y éste contestó:

«Necesito obtener 600 millones. Si encontráramos medios más suaves para lograrlos, no tendría inconveniente en retirar todos mis proyectos.»

Conferencia

Ayer tarde celebró una extensa conferencia con el ministro de Hacienda el señor Ciervo, tratando de asuntos relacionados con el departamento de Guerra.

El asunto del Banco de Barcelona

La comisión de Códigos celebró una extensa conferencia con el jefe del gobierno, tratando del asunto del Banco de Barcelona.

Noticia desmentida

Se ha desmentido que el comandante general de la escuadra, señor Aznar, haya venido a Madrid.

El ilustre marino se encuentra en El Ferrol, a bordo del acorazado «España», y en cama, a consecuencia de una afección gripal.

Los asesinos del Sr. Dato, Nicolau y la Rubia, en Madrid

En el tren expreso de Irún llegaron ayer mañana a Madrid Nicolau y la Rubia, detenidos en Berlín, como es sabido.

Al llegar el tren a la estación de Píamo, que es la más inmediata a Madrid, los agentes que les custodiaban hicieron descender a Nicolau y a su esposa del vagón, y les condujeron a un auto que allí esperaba, entregándolos a los agentes madrileños.

El auto salió a toda velocidad, dirigiéndose a las cárceles respectivas, en las que quedaron alojados los detenidos.

A las 12:20 se avisó por teléfono al juez especial de la causa por el asesinato del señor Dato, que, como se recordará, es el señor Escalera, e inmediatamente se trasladó éste a la Cárcel Modelo, tomando declaración a Nicolau.

Los policías que acompañaban desde Berlín a Nicolau, prosiguieron el viaje a Madrid en el mismo tren, apeándose en la estación del Norte.

Había allí verdadero lujo de precauciones, custodiando las puertas fuerzas de la guardia civil y de seguridad.

El sitio donde debían desembarcar los detenidos se llevó con tal secreto, que ni la misma policía lo sabía.

Ejecución de un reo

El subsecretario de la Presidencia manifestó a los periodistas que mañana por la tarde habrá Consejo de ministros.

Añadió que había recibido el gobierno innumerables telegramas interesando el indulto del reo de muerte de Alicante, pero que había sido imposible acceder a la petición.

El reo ha sido ejecutado esta mañana en el patio de la cárcel.

El señor Valle Inclán, procesado

El juez del distrito de la Universidad llamó ayer a don Ramón del Valle Inclán, para que declarara en el sumario que se le instruye con motivo de injurias contra el Rey, vertidas en el discurso que pronunció en el Ateneo. Seguramente será procesado.

Una nota del Ateneo

La junta de gobierno del Ateneo, recogiendo los comentarios y las censuras que se han dirigido contra dicha entidad, con motivo de los recientes discursos allí pronunciados, ha facilitado una nota oficial, en la que dice que el Ateneo no puede hacerse nunca responsable de las opiniones que emitan sus oradores, ni puede tampoco ejercer censura sobre lo que piensen decir, ni desautorizarlos después.

Añade que los elementos que militan dentro de los partidos monárquicos se creen relevados de protestar públicamente contra los ataques que se dirigen a determinadas instituciones, porque sus hechos demuestran no estar conformes con las teorías censuradas.

En Palacio

El Rey almorzó en el Tiro de Pichón con varios aristócratas.

A última hora de la tarde regresó a Palacio.

La Reina, acompañada de la condesa de la Victoria, estuvo en la casa de los duques de Albuquerque, que fue.

Anoche asistieron los Reyes al teatro Real, donde se representaba El Barbero de Sevilla.

Cumplimentaron al Rey el exministro señor Pinós y el director de la Casa de la Moneda, con el dibujo de la misma.

Este mostró al Rey un álbum con los boletos de la nueva emisión de sellos de Correos.

Billete falsificado

Ha sido falsificado un vigésimo del número 43.253, premiado con la cuarta suerte en el sorteo de Navidad.

El billete fué vendido por don Eduvigis Garrido, dueño de la administración de la calle de Carretas, y remitido a un conde de Méjico.

Ayer se presentó a cobrar el billete entero el dueño de la tienda titulada El Libro Mayor, y la administración le manifestó que se había pagado un vigésimo de dicho número, que indudablemente fué falsificado.

Los dependientes de comercio

En la Sociedad Dependencia Mercantil se reunieron numerosos representantes de dicha clase, presididos por don Manuel Castellanos. Se trató del anteproyecto de bases del nuevo contrato de trabajo, que estudia actualmente el Instituto de Reformas Sociales.

Los tanques de guerra

En el campamento de Carabanchel se están efectuando estos días pruebas con los tanques de guerra, seis de artillería y doce de infantería, que han de ser enviados en breve a Marruecos al servicio de la campaña.

En un día de la semana próxima visitará Su Majestad el campamento para presenciar dichas pruebas.

Ha sido nombrado jefe de dicha unidad de tanques el capitán don Carlos Ruiz de Toledo, que manda el equipo, que se compone de seis oficiales, seis sargentos, seis cabos y 24 soldados, distribuidos en secciones de siete para cada tanque.

Cada tanque llevará un oficial jefe de tanque, un sargento jefe de pieza, un soldado proveedor, dos soldados ametralladores y dos auxiliares, que también podrán defenderse utilizando las ametralladoras laterales y el cañón de siete y medio.

Entre los tanques de infantería figura el regalado al ejército por el cuerpo de Seguridad.

Estos tanques, modernísimos, son de condiciones imborrables. Están provistos de luz eléctrica y teléfono para dentro de la máquina y van servidos por dos individuos, un conductor y un ametrallador.

La comisión del Estado Mayor Central

Ha sido nombrada ya la comisión del Estado Mayor Central que ha de actuar en Marruecos al lado del alto comisario.

Forman parte de dicha comisión el coronel don Cándido Pardo, el comandante don Pedro Ruiz y el comandante de artillería señor Gozencio.

Fallecimiento

En Niza, donde residía, ha fallecido repentinamente el señor Levillier, padre del ministro de la Argentina en España, don Roberto Levillier, que ha salido para Niza esta noche.

Los nuevos sellos de Correos

Esta mañana, como se ha dicho, estuvieron en Palacio, siendo recibidos en audiencia por el Rey, los señores don José Rodríguez Sedano, administrador de la Casa de la Moneda, y el grabador de dicho centro, don Enrique Baquer, mostrando a Su Majestad un álbum artístico con el nuevo sello de Correos, ampliado y tirado en varios colores.

Es el nuevo sello una notable obra de arte, que fué muy del agrado del Rey, que elogió al señor Baquer por su obra, diciéndole que, siendo una de las primeras manifestaciones del arte gráfico de una nación su sello, se congratulaba del acierto en la confección del que le mostraba.

El nuevo sello es un poco mayor de tamaño que los sellos actualmente en uso.

En el centro de una artística obra de estilo barroco madrileño, y de frente, aparece Su Majestad el Rey, vistiendo el uniforme de capitán general del ejército.

En la parte superior de la obra, la Corona real, y en la parte inferior izquierda, la cifra, y en la inferior derecha, la abreviatura de céntimos.

También habrá sellos de una, cinco y diez pesetas, que son de distintos modelos, todos los cuales merecieron, no solo la aprobación de Su Majestad, sino su más entusiasta elogio.

El Rey habió demostrado una gran competencia acerca del arte del sello, de los diferentes tintas colorísticas, de los variados trabajos para la confección de timbres postales, escudando a los profesionales que le escuchaban.

También se ocupó en su conversación de la fabricación de la moneda, labor que conoce perfectamente, y además hizo algunas consideraciones sobre la construcción de la nueva fábrica de billetes del Banco, que espera ver terminada dentro del año actual.

Por último, prometió el Rey visitar en breve la Casa de la Moneda por cuya organización y funcionamiento se interesa especialmente.

Los señores Sedano y Baquer salieron admirados de los profundos conocimientos del Rey y muy satisfechos de la acogida que les dispensó y complacidos por sus elogios.

DE PROVINCIAS

Sevilla.—Sigue el paro en la fábrica de Tabacos.

La guardia civil vigila el edificio. No ha sido precisa la intervención de la fuerza, pues la actitud de los cigarreros es pacífica.

Una comisión pidió autorización al gerente de Madrid para trasladarse allí y exponer las quejas que tienen contra el director de la fábrica de Sevilla, el cual pasó ayer todo el día en su despacho, sin poder salir ni aún para comer, para evitar una agresión de los cigarreros.

Estas visitas al gobernador, pidiéndole que interviniera para solucionar el conflicto.

EJECUCION DE PELO-LOBO

Alicante.—El aspecto de la población durante todo el día de ayer, fué tristísimo; no actuaron los teatros.

El Ayuntamiento celebró sesión extraordinaria, acordando dirigirse al gobierno y al ministro de Justicia, que es diputado por esta capital; al director general de Prisiones y a varios diputados y senadores, para que gestionen el indulto.

También acordaron dirigir telegramas a don Alfonso, en este sentido.

Terminada la sesión, se dirigieron al alcalde y concejales al gobierno civil, para transmitir al gobernador los acuerdos que habían adoptado.

El reo José Moreno ha sido preparado por los Padres Jesuitas Vicente Hernández y Estanislao Domenech.

En Telégrafos y Teléfonos se ha montado un servicio especial, para que comunique con urgencia las noticias que se reciben de Madrid.

SEGUROS MUTUOS

CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA

AVISO:

De la mayor conveniencia para nuestros asociados es aumentar el valor por que tienen asegurados los edificios inscritos en esta Mutuadidad, ya que actualmente en Valencia ha triplicado el coste de su construcción (lo mismo que el de su reparación en caso de incendio), a fin de que la indemnización del siniestro que les pueda tocar sea aumentada también en justa y correlativa proporción al valor consignado en su respectiva póliza.

Para llevarlo a efecto bastará, bien que así lo soliciten en las oficinas de la casa social, plaza del POETA BADENES, núm. 1, bien que den el aviso por el teléfono de SEGUROS MUTUOS, número 1240.

BUENA OCASION

Durante el presente mes grandes rebajas de precios en los géneros siguientes: Mantas para cama de lana y algodón, chales pelerinas y tocas de lana; bufandas de lana y seda.

Medias de seda, colores y negras, a 250 pesetas; calcetines de lana, a 0'75 par; servilletas adamascadas, a 0'75 una; almohadas confeccionadas, a 1 una, y otros varios artículos, en el camino de Barcelona, 7, fábrica de género de punto.

¿Quiere usted no toser, pasar la noche tranquilo, sin ese cosquilleo en la garganta, que tanto le desvela?

PUES TOME UNA PASTILLA CRESPO

Con ellas mejorará usted su catarro y todas las molestias de la garganta.

En todas las farmacias de España, pesetas 2; América y Filipinas, 4 pesetas.

Representante en Méjico: CARLOS S. PRAST



AGUAS DE COLONIA CALBER

ORIENTE FLORIDO - LAS MENINAS MARAVILLAS DE ESPAÑA

Las más tónicas y refrescantes con perfume de alta distinción.

CREMA DE ALMENDRAS CALBER JABON CALBER

Preparaciones maravillosas para el cutis

Solución Cases

DE CLORHIDRATO DE CAL :: Premia en varias Exposiciones

Por su excelente composición y perfecta clasificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás corporaciones médicas. Se recomienda en los casos de ANEMIA, CLOROSIS, RAQUITISMO, INAPETENCIA, CONVALESCENCIA, EMBARAZO, etc. Poderoso reconstituyente para las madres durante la lactancia de los niños.

Al por mayor, farmacia de J. PUCHADES, plaza de la Lana, 11, Barcelona De venta en las principales farmacias de España

Xavier de Montepin

63

La muerta en vida

(Prohibida la reproducción)

(CONTINUACION)

empiecen la fuerza. ¿Dónde está el niño?

—En el fondo del estanque—articuló el pobre viejo.—Aunque me bágais mil pedazos, no obtendréis de mí otra contestación. Me ordenáis que lo arroje a la agua, y he cumplido fielmente vuestras ordenes.

—Lázaro—dijo el marqués,—echa leña al fuego. Haz una gran hoguera, amontona sin miedo. Como el pabellón es todo de piedra, no hay temor de que se produzca un incendio.

El criado fué colocando la leña en capas horizontales, de modo que la gran chimenea se convirtió en un volcán en erupción, donde las flamas, retorciéndose, producían formidables silbidos y chispazos.

no la hoguera, al mismo tiempo que decía:

—Lázaro, quita a ese bribón los zapatos y las medias.

—¿Cómo!—exclamó el lacayo haciendo un gesto de desagrado.—¡Mala tarea, señor marqués. Yo voy a un caballero, y desnudar a un rufián de esa categoría, es rebajarle.

—Pues bien, rebájale. Una vez, poco importa.

El criado se apresuró a obedecer, aunque a disgusto; en dos segundos puso al descubierto las flacas canchales y los huesudos pies del mayordomo.

Este último estaba cada vez más aterrado, pues, aunque no podía adivinar las intenciones del marqués, comprendía, sin embargo, que iba a suceder algo terrible.

El criado no dió lugar a que lo repitiera una orden que se avenía perfectamente con sus instintos perversos; cogió al mayordomo por la cintura, colocándole los pies tan cerca del fuego, que el desgraciado lanzó agudos y penetrantes gritos de dolor, preguntando, con voz entrecortada por los sollozos, si se habían propuesto quemarlo vivo.

—No os negaré, maese Lactancio—replicó Saint-Maixent,—que nos proponemos lastaros a fuego lento hasta que recobréis la memoria. Tengo la seguridad de que por este procedimiento tardaréis muy poco tiempo en recuperarla y os apresuraremos a decirme dónde está el niño.

—Pero...—balbuceó el mayordomo,—si os lo he dicho ya...

—Lázaro—exclamó el marqués interrumpiéndole,—no ves que los pies de este buen hombre están muy apartados del fuego? Acércalos unas cuantas pulgadas más. El calor es de una eficacia sorprendente para refrescar la memoria. Ahora vas a ver los resultados.

El lacayo ejecutó sin vacilar esta nueva orden. Lactancio aullaba, agitándose en una convulsión espantosa; sus pies comenzaban a agrietarse, despidiendo un humo que, al evaporarse por la habitación, producía un desagradable olor a carne asada.

—En nombre de Dios Todopoderoso!, en nombre de todos los Santos, apiadados de mí—gritó Saint-

me muero!, ¡no veis que me muero!...

—Tú eres quien se ha de apiadar de tí mismo—replicó el marqués,—en tus manos tienes la salvación.

—¿Respondes, o mando a Lázaro que te empuje aún más?

—Lactancio trató de resistir por espacio de algunos segundos; pero, vencido por el dolor, murmuró casi ininteligiblemente:

—Habraré.

Saint-Maixent hizo una seña a su criado, que levantó en brazos al mayordomo y lo sentó desmayado en un sillón. Desatáronle las ligaduras que le oprimían, echándole agua en el rostro, haciéndole aspirar las esencias de un frasquito que Saint-Maixent llevaba siempre consigo.

Pasados unos instantes, el paciente abrió los ojos, paseando en torno suyo una mirada desprovista.

—Hemos perdido demasiado tiempo por culpa vuestra—dijo el caballero.—Es preciso recobrarlo: responded pronto. ¿Por qué os habéis atrevido a desobedecerme?

La humanidad le habían impulsado a hacer lo que había hecho; y, como era sumamente fácil demostrarle palpablemente lo contrario, Saint-Maixent no insistió, continuando su interrogatorio en estos términos:

—¿A dónde habéis llevado al niño?

—A dos leguas de aquí.

—¿A qué sitio?

—A un lugar que se llama Montepelin, pero que los campesinos conocen por el nombre de aldea de los Gitanos.

—¿Quién se ha encargado de él?

—Una gitana que tiene un hijo recién nacido.

—¿Cómo se llama?

—Margarita.

—Entregará esa mujer el niño a quien se presente a reclamarlo de parte vuestra?

—No.

—Entonces, vendréis con nosotros a buscarlo.

—Con mucho gusto, pero, ¿cuándo?

—Ahora mismo.

—Tened en cuenta, señor marqués, que mis pies no pueden sostener el peso de mi cuerpo.

—Tranquilizaos; tenemos caballos aquí cerca. ¡Eh, maese Lactancio, ponéos las medias y los zapatos, y en marcha!

Las disposiciones del marqués no admitían réplica; el mayordomo se dió prisa para calzarse, a pesar de los agudísimos dolores que le producían las quemaduras. Cinco minutos después estaba a caballo entre Saint-Maixent y su acólito, empujando al galope el camino de Montepelin.

—Tened presente—le dijo el caballero,—que en cuanto comprenda que me habéis engañado o que tratáis de hacerlo, os alojo una bala en la cabeza, sean cualesquiera las consecuencias que puedan acarrear me vuestra muerte.

—Nada tengo que temer—se apresuró a contestar el mayordomo,—he dicho la verdad; ahora se convencerá el señor marqués.

XXXII

Serían las diez cuando los tres jinetes empezaron a preparar por los flancos de la colina en la que los gitanos habían construido su miserable aldea. Reinaba la más profunda oscuridad en la campaña. No se veía ninguna luz en las chozas de los gitanos; la que servía de albergue a Margarita estaba tan oscura y silenciosa como las demás.

—¿Ahí está el niño—dijo el mayordomo.

—¿Al fin!—murmuró el joven con feroz alegría;—¡al fin le voy a tener en mi poder, y ahora no se me escapará!

Lázaro se apeó y llamó quedamente a la puerta de la choza. Pero, viendo que no contestaban, llamó más fuerte, y por último con gran violencia, aunque sin obtener mejor resultado.

REUMATISMO

PIPERAZINA MIDY

Los que sufren REUMATISMO, GOTA, ARENILLA, CÓLICOS NEFRITICOS, ARTRITISMO y otros males producidos por el exceso de ACIDO ÚRICO no vacilen y recurran a la PIPERAZINA MIDY granular efervescente el DISOLVENTE ÚRICO y ANTISEPTICO URINARIO MAS PODEROSO por su gran riqueza en principio activo EXIGIR SIEMPRE COMO GARANTIA EL NOMBRE MIDY La piperazina es un producto bien definido e inscrito en las farmacopeas.

Buques

Línea de vapores Ybarra / Compañía, S. en C. de Sevilla

SERVICIO CORRIENTE El vapor CABO SAN ANTONIO saldrá de este puerto el 24 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

Nuevo servicio semanal para Melilla y Ceuta El vapor LA CARTUJA saldrá de este puerto el día 25 del actual, para Alicante, Melilla, Málaga, Ceuta, Vigo, Avilés, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga. Consignatarios en Valencia: El Fer de Nogués, Soral, 2, entresuelo, y Grao, Muelle Poniente, 12.

Continental Visite usted la CRIBIS, S. y se convencerá que es la mejor máquina para escribir. Mar. 3.

Se alquila Un espacioso piso principal, por 600 pesetas al trimestre. Calle del Triunfo de Caballeros, número 24.

VENTA DE FINCAS Vendo pisos en la calle de Sagunto y cerca del Mercado Central; casas en las calles de Gracia, Carneros, Caballeros, San Vicente, Pizarro, Avellanías, Roseros, Serranos, Grabador, Esteve, Euzkaris y Valero, Gandi, Conde de Montornès, plaza de Jetúan, Santa Teresa, y otras casas en Navas; Viver Burjasot, Benimámet y Paterna, y huertos en Gandia, Carcagente y local de Chisvert. Fernando Martí, corredor colegiado, Ausias March, 4, entresuelo, frente a San Bartolomé.

Pompas fúnebres Sociedad Valenciana

Gran Cochera Fúnebre autorizada por el Excmo. Ayuntamiento

SERVICIOS TARIFADOS.—Garantía de seriedad absoluta

SUCURSALES	
Calle Pascual y Genís, núm. 12. Teléfono 13 (Antigua casa Vila Panderola).	
Colón, 42. 771	José Cano).
Colón, 5. 464	Manuel Rico).
Escaras, 24. 539	Pau y Borrás).
Plaza Almoina, 5. 164	Vicente Crú).
Calle Avellanías, 21. 164	Mariano Prats).
Caballeros, 8. 164	Lladró y Compañía).
San Vicente, 172. 1083	Lladró y Compañía).
Estameñería Vieja, 13. 262	Ismael Mora).
Gracia, 5. 262	Ramón Martí).
Gracia, 4. 262	José Lleó).
Gracia, 10. 262	José Mares).
Gracia, 11. 262	Estanislao Novillo).
San Miguel, 11. 136	Pascual Camps).
LABANAL:	
Escalante, 7. 3274	Rafael Roig).
Escalante, 3. 3274	Jose Ferrer).

Estos establecimientos están atendidos por sus antiguos propietarios. Precios sin competencia. Ferretos construidos en los grandes talleres de la Compañía (calle de Jativa, letra B, teléfono núm. 1083, modelos únicos por su solidez y buen gusto artístico. Cochera fúnebre, calle de Jesús, núm. 69, teléfono 764. Servicios combinados con la Empresa de los Tranvías al Cementerio, por carnet de viajes de ida y vuelta absolutamente gratuitos. Concesión para esta Compañía. Servicios gratuitos a precios reducidos de todas clases. Tarifa especial para los servicios que se utilizan por la clase media.

(Alto, señoras) Urgente venta de cuatro pisos, tres bajos, calles Serrá, Cuba, Puerto Rico; Buenos Aires; precios 3.350, 6.000, 4.000, 1.500, y 17.500 pesetas; urge venta casa Bajada San Francisco. Casas, chalets, huertos; ganga. Muñoz, corredor colegiado de fincas, Calle Hornos de los Apóstoles, número 6, despacho de 3 a 11 mañana.

FABRICANTES

Si necesitáis buen representante en Madrid y su provincia, dirigidos a la COMPAÑIA HISPANO COMERCIAL, S. A. 19, Preciados Madrid. Actividad, buenos informes, garantías, práctica comercial y buena clientela en plaza.

ENCICLOPEDIA ESPAÑA

La crítica, que le prodiga elogios sin tasa, reconoce con rara unanimidad, que está muy por encima de todas las publicaciones de su género, ASÍ ESPAÑOLAS COMO EXTRANJERAS

- 1.º La ENCICLOPEDIA ESPAÑA es la más moderna y de mayor actualidad.
- 2.º La ENCICLOPEDIA ESPAÑA es la más universal y completa de todas, incluyendo materias nuevas, interesantísimas, que solo se encuentran en esta obra.
- 3.º La ENCICLOPEDIA ESPAÑA es la única española verdaderamente bibliográfica.
- 4.º La ENCICLOPEDIA ESPAÑA es la única española y americana por excelencia.
- 5.º La ENCICLOPEDIA ESPAÑA es la más artística y profusamente ilustrada.
- 6.º La ENCICLOPEDIA ESPAÑA es la más instructiva y atractiva de todas.
- 7.º La ENCICLOPEDIA ESPAÑA es la clásica y más autorizada de las españolas.
- 8.º La ENCICLOPEDIA ESPAÑA es la más honorificada y mejor juzgada por la crítica.
- 9.º La ENCICLOPEDIA ESPAÑA es proporcionalmente la más barata.
- 10.º La ENCICLOPEDIA ESPAÑA constituye en su género el mayor y más positivo éxito editorial y de cultura.

Un ligero examen de cualquiera de sus tomos es aconsejable: antes de adquirir un Diccionario enciclopédico

HIJOS DE J. ESPASA, EDITORES :: CALLE DE CORTES, 579 Y 581 :: BARCELONA

Compañía Trasmediterránea

Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España

con salidas todos los viernes desde Valencia, Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Muelle-Gijón, Pasajes, Bilbao y Santander.

Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla

con salidas todos los viernes, admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Baleares

con salidas todos los miércoles, a las 20 horas, para Ibiza, y los jueves, a las 18, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona

con salidas todos los miércoles y sábados, a las 13 horas, admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias

con salidas los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

Línea para Francia, Inglaterra e Italia

Servicios rápidos con salidas convencionales, admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia: Grao, Muelle de Poniente, A

Teléfonos números 3.023, 3.253 y 3.053

Det Forenede Dampskibs-Selskab COPENHAGEN

Servicio regular de vapores rápidos, especialmente contruidos para el transporte de fruta

PARA COPENHAGEN DIRECTO

El vapor

ALGARVE

cargará el 28 de febrero, al flete de Kr. 250 por media caja

Para informes en Valencia: Edward Harker, Pascual y Genís, 24.

En el Grao: La Roda Hermanos, Contramuelle, 12.

EL JARABE Y LA PASTA DE SAVIA DE PINO MARITIMO de LAGASSE

combaten victoriosamente

Resfriados Tos Bronquitis Influenza Gripe Ronqueras

Dolores de Garganta

En todas las Farmacias

CONVALESCIENTES DE GRIPPE

PARA RECUPERAR RÁPIDAMENTE LAS PERDIDAS FUERTES, VUESTRO MEJOR REMEDIO LO TENEIS EN LA CARNE LÍQUIDA

DEL DR. VALDÉS GARCÍA DE MONTEVEDRO TÓNICO-NUTRITIVO PODEROSO RECONSTITUYENTE

CADA CUCHARADA EQUIVALE A 250 grms. DE LA MEJOR CARNE = NO FATIGA EL ESTÓMAGO Y ESTIMULA EL APETITO.

SE VENDE EN TODAS FARMACIAS Y CENTROS DE ESPECIALIDAD

CONVALESCIENTES DE GRIPPE

PARA RECUPERAR RÁPIDAMENTE LAS PERDIDAS FUERTES, VUESTRO MEJOR REMEDIO LO TENEIS EN LA CARNE LÍQUIDA

DEL DR. VALDÉS GARCÍA DE MONTEVEDRO TÓNICO-NUTRITIVO PODEROSO RECONSTITUYENTE

CADA CUCHARADA EQUIVALE A 250 grms. DE LA MEJOR CARNE = NO FATIGA EL ESTÓMAGO Y ESTIMULA EL APETITO.

SE VENDE EN TODAS FARMACIAS Y CENTROS DE ESPECIALIDAD

—parece que esta cabaña está deshabitada. ¡Pobre del que pretenda burlarse de mí! Vamos, Lázaro, echa abajo la puerta.

El lacayo puso manos a la obra, que por otra parte no ofrecía dificultad alguna; las carcomidas de la cabeza, sean cualesquiera las consecuencias que puedan acarrear me vuestra muerte.

—Nada tengo que temer—se apresuró a contestar el mayordomo,—he dicho la verdad; ahora se convencerá el señor marqués.

Serían las diez cuando los tres jinetes empezaron a preparar por los flancos de la colina en la que los gitanos habían construido su miserable aldea. Reinaba la más profunda oscuridad en la campaña. No se veía ninguna luz en las chozas de los gitanos; la que servía de albergue a Margarita estaba tan oscura y silenciosa como las demás.

—¿Ahí está el niño—dijo el mayordomo.

—¿Al fin!—murmuró el joven con feroz alegría;—¡al fin le voy a tener en mi poder, y ahora no se me escapará!

Lázaro se apeó y llamó quedamente a la puerta de la choza. Pero, viendo que no contestaban, llamó más fuerte, y por último con gran violencia, aunque sin obtener mejor resultado.

—¡Hola!—exclamó Saint-Maixent,—parece que esta cabaña está deshabitada. ¡Pobre del que pretenda burlarse de mí! Vamos, Lázaro, echa abajo la puerta.

El lacayo puso manos a la obra, que por otra parte no ofrecía dificultad alguna; las carcomidas de la cabeza, sean cualesquiera las consecuencias que puedan acarrear me vuestra muerte.

—Nada tengo que temer—se apresuró a contestar el mayordomo,—he dicho la verdad; ahora se convencerá el señor marqués.

Serían las diez cuando los tres jinetes empezaron a preparar por los flancos de la colina en la que los gitanos habían construido su miserable aldea. Reinaba la más profunda oscuridad en la campaña. No se veía ninguna luz en las chozas de los gitanos; la que servía de albergue a Margarita estaba tan oscura y silenciosa como las demás.

—¿Ahí está el niño—dijo el mayordomo.

—¿Al fin!—murmuró el joven con feroz alegría;—¡al fin le voy a tener en mi poder, y ahora no se me escapará!

Lázaro se apeó y llamó quedamente a la puerta de la choza. Pero, viendo que no contestaban, llamó más fuerte, y por último con gran violencia, aunque sin obtener mejor resultado.

—¡Hola!—exclamó Saint-Maixent—